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  3: صفحة  انساني التحصيلان فارغاختصاصي   97 آبان 18غيرحضوري  آزمون
 

 
 

 محل انجام محاسبات

  رياضي پايه (سال چهارم)

 

1     اگر -1
3، 

x  2
          كدام است؟  x                                               سه جملة متوالي از يك دنبالة هندسي باشند، مقدار   2 و  3

1  (  3   2  (  4   3  (  6       4  (  9      

,             دنبالة هندسي      دهم   ة   جمل -2 , , ,1 2 4 8   كدام است؟          

1  (  512     2  (  256     3  (  128     4  (  228      

                 جمله، كدام است؟   6                باشد. مجموع اين     مي    16                    و مجموع دو جملة آخر     81                      اي، مجموع دو جملة اول       جمله   6                   در يك دنبالة هندسي  -3
1  (  133     2  (  128     3  (  124     4  (  115     

  ؟                      است. جملة دهم كدام است   4 2                   و جملة چهارم برابر      192                                   در يك دنبالة هندسي جملة هفتم برابر  -4

1  (  3072    2  (  512    3  (  1536  4  (  1024    
                     (قدر نسبت مثبت است.)   ؟              واسطه كدام است   3               ايم. مجموع اين                           سه واسطة هندسي قرار داده     162  و    2           بين دو عدد  -5

1  (  78    2  (  84    3  (  92    4  (  98    
        توانـد                                 يك قدر نسبت اين دنبالـه مـي                                     برابر مجموع دو جملة اول است. كدام  10         جملة اول    4      مجموع با جملات متمايز،                    در يك دنبالة هندسي  - 6

  ؟    باشد

1  (  2   2  (  3   3  (  4   4  (  5   

2در يك دنبالة هندسي جملة پنجم  -7
دوم و جملة  81

2
 است. جملة عمومي اين دنباله كدام است؟ 3

1  (  n
na ( )  112 3      2  (  n

na ( )  11 23  

3  (  n
na ( )   112 3    4  (  n

na ( )   11 23  

a                                 در يك دنبالة هندسي با جملات منفي،  -8 a  1 3
13
a  و   18 a 2 4

4
  ؟                                 است. جملة اول اين دنباله كدام است  81

1  (  
17
18    2  (  

2
9    3  (  

1
2    4  (  

9
2    

,                                مجموع هفت جملة اول دنبالة هندسي  -9 , ,92 3 2   ؟       دام است ك  

1  (  (( ) )732 12      2  (  (( ) )734 12    

3  (  (( ) )632 12      4  (  (( ) )634 12    

   رم                          است. در اين صورت جملة چها    19   ها             و مجموع آن     216                    ضرب سه جملة ابتدايي                 تر از يك، حاصل           نسبت بزرگ                           در يك دنبالة هندسي با قدر -10
  ؟               دنباله كدام است

1  (  8
3    2  (  27

2    3  (  13    4  (  3  

  هاي اعداد  دنباله
(از ابتداي دنبالة هندسي تا 

  )5 - 2پايان فعاليت 
  38تا  31  هاي صفحه
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 محل انجام محاسبات

  )1( رياضي  

  
  ؟   است        نادرست        هاي زير              يك از گزينه      كدام -11

        نامند.               اعداد صحيح مي  ة            عي را مجموع         اعداد طبي  ة                                  شامل تمام اعداد طبيعي، صفر و قرين  ة        ) مجموع 1
                                             ) اعداد حسابي مثبت، همان اعداد طبيعي هستند. 2
                                             ) اعداد صحيح نامنفي همان اعداد طبيعي هستند. 3
        نامند.                                       ) اعداد صحيح نامنفي را اعداد حسابي مي 4

  ؟                   كدام گزينه صحيح است -12

1  (   
1 5 3
3 24 7      2  (   

5 3 1
24 7 3    

3  (   
3 1 5
7 3 24      4  (   

3 5 1
7 24 3  

  ؟                                                عضوي است. در اين صورت كدام گزينه همواره درست است   B ،  5  ة             عضوي و مجموع   A ،  4  ة      مجموع -13

1  (  A B2                       تواند چهار عضوي باشد.       ، نمي  (  A B ،  9   .عضوي است           
3  (  B A  .4                      حداقل يك عضوي است  (  A B  .تهي نيست           

    اگر  -14 A x N x  2 xB  و   7 x Z
 

    
 

1 2 A              ، در اين صورت 24 B  ؟            چند عضو دارد  

   5  )  4   7  )  3   6  )  2       نهايت   ي   ) ب 1

x    اگر  -15 22                  باشد، حاصل عبارت   10
x x x

x x
( ) 



4 2
5 6

16 8 4
256 16

  ؟        كدام است  

1  (  1
10    2  (  10    3  (  1  4  (  1

100    

x           حاصل عبارت  - 16 x

x

2

32
x)   ؟        كدام است   ) 0   

1  (  x2    2  (  x2
2    3  (  x

2    4  (  x
2    

x      عبارت   ة        در تجزي -17 x 22 3   ؟                          كدام عامل همواره وجود دارد  35

1  (  x  2    2  (  x  5    3  (  x 2 3    4  (  x 2 7    

A    اگر  -18 x 25 B  و   5 x 25 A            باشند، حاصل   1 B AB 2 22 2   ؟        كدام است  4

1  (  36    2  (  72    3 (   64    4  (  86    

x      عبارت   ة        در تجزي -19 x x  4 33   ؟     ندارد               كدام عامل وجود   3

1  (  x x 2 1    2  (  x x 2 1    3  (  x  3    4  (  x 1    

x    اگر  -20 y 2 x            باشد، مقدار   4 y xy 3 38   ؟        كدام است  24

1  (  16    2  (  36    3  (  64    4  (  72    

  ها و اتحادها اي چندجمله
  و دورة مباحث گذشته

  96تا  2هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

  3      رياضي        سازي و             آمار و مدل
  
  

,خواهيم از اعداد  مي -21 ... , , ,30 23 22 حسـاب انتخـاب كنـيم. اگـر       عددي را به روش تصادفي با ماشـين  21
0/حساب عدد  ماشين  شود؟ ب ميرا نشان دهد، كدام عدد انتخا 327

1  (  23      2  (  24    
3  (  25      4  (  26   

1اول ة است. اگر فراواني نسبي دست 60ها  تعداد كل داده  دسته، 5در يك جدول توزيع فراواني با  -22
3دوم ة و فراواني تجمعي نسبي دسـت  5

10 
 دوم كدام است؟ ة باشد، درصد فراواني نسبي دست

1 (   25    2  (  15    3  (  20    4  (  10   
Y)اند. حاصل بندي شده طبق جدول زير دسته نفره اطلاعات بر 120ة در يك جامع - 23 X Z)  كدام است؟ 

 6 5 4 3 2 1 دسته ةشمار
 X 15 Z 15 35 30 فراواني مطلق
 Y 120 90 80 65 30 فراواني تجمعي

1  (  80    2  (  95    3  (  105       4  (  120     
12/           ديگر برابر   ة    داد   4          و ميانگين     11            آماري برابر   ة    داد   3        ميانگين  -24                     ها روي هم چقدر است؟      داده  ة                 باشد. ميانگين هم    مي  75

1  (  /11 875    2  (  12    3  (  /11 75    4  (  /11 5    
a,b    هاي                   اگر واريانس داده -25 ,c ,d ,  1 2 3           كدام است؟  a,b,c,d,6    هاي                                    برابر صفر باشد، ضريب تغييرات داده  10

1  (  2    2  (  2
2    3  (  2

4  4  (  2
8  

L     صورت                 ايم، مدل آن به           گيري كرده            متر اندازه                               طول ضلع مربعي را بر حسب سانتي - 26 E 6  متـر بيـان                                       است. اگر اين طول را برحسـب ميلـي             
                         كنيم، مدل آن چگونه است؟

1 (   L E 
160 10    2 ( L E 60 10   

3 (   L E 60    4 (    د انجام شود.        اندازه     بايدگيري مجد                      
  ؟             حساب درست است                                                      كدام گزينه در مورد اعداد تصادفي به دست آمده در ماشين -27

                 تر از يك هستند.                         ) همواره غيرمنفي و كوچك 2         ترند.                     ) همواره از يك بزرگ 1
                         ت يا منفي يا صفر باشند.          توانند مثب      ) مي 4                              توانند مثبت يا منفي باشند.      ) مي 3

  ؟                                           چه تعداد از موارد زير متغير كيفي اسمي هستند -28
                ج) مراحل تحصيل                                   ب) ميزان بارندگي يك شهر در يك ماه              الف) نوع كشت

    3  )  4  2  )  3  1  )  2       ) صفر 1
اگر  -29 f ( ,a ),(a, ), ( , ), ( , ) 25 1 3 5 48 7  كدام است؟ aيك تابع باشد، مقدار  2

1  (  7    2  (  7  3  (  25    4  (  25  
aي قابل نمايش است. مقدار (فرمول) رياض ةتابع زير كه در يك جدول نمايش داده شده، با يك ضابط -30 b كدام است؟ 

1  (  70      2  (  71    
3  (  72      4  (  73    

  سازي: آمار و مدل
  كل كتاب

  166تا  3هاي  صفحه
  :3رياضي 
  تابع

  (تا پايان مقدار تابع)
  17ا ت 1هاي  صفحه

x b
y a

1 2 3 4 1
2 9 28 126

www.konkur.in

forum.konkur.in
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 محل انجام محاسبات

       اقتصاد
  
  
  

               هاي زير است؟                             كدام گزينه، پاسخ درست پرسش -31
       باشد.                     فرصت از دست رفته مي  ة     هزين   …  »                         قابليت مصارف متعدد منابع «                  توان گفت كه مفهوم          الف) مي

        رساند؟                                    زير، مفهوم علمي بودن اقتصاد را نمي    هاي                        ب) كدام جمله در گزينه
            هاي عظيمـي         گذاري                                            داند و براي تحقق رشد و تعالي انسان، سرمايه                                                      تفكر اسلامي، رشد و تعالي فكري و روحي انسان را ارزش مي «          پ) عبارت: 

                   تعاليم اسلامي است؟                 هاي علم اقتصاد و      فرض                             عامل رفع كدام تقابل بين پيش  »     دهد.                                    براي تأسيس نهادهاي فرهنگي انجام مي
                               توانست آن مقدار پول را در بانك        كه مي        درحالي   ،                        گذاري در بورس اختصاص دهد                                                فردي ميزان پولي را كه در اختيار دارد به سرمايه       اينكه «   ت) 

      كند؟                                      به كدام مفهوم اقتصادي ارتباط پيدا مي   ، »                                     گذاري كند و ماهانه سودي را دريافت كند       سپرده
            باشـند، پ)                        هـاي اقتصـادي مـي                                                                      هايي مشابه علوم تجربي به دنبال كشف روابط علت و معلولي بين پديـده               دانان با روش                     ) الف) علت، ب) اقتصاد 1

                                                   تقابل در مورد نيازها، ت) قابليت مصارف متعدد منابع 

                              از منـابع محـدود شـوند، پ)              بـرداري                                       توانند باعث بالا رفتن دانش فني بهـره                                                              ) الف) معلول، ب) اقتصاددانان با تكيه بر مطالعات علمي خود مي 2
                                                  تقابل در مورد منابع، ت) قابليت مصارف متعدد منابع

                       بيني كنند، پ) تقابل در                                               توانند بروز برخي مشكلات در عرصه اقتصاد را پيش                                                             ) الف) معلول، ب) اقتصاددانان با تكيه بر مطالعات علمي خود مي 3
                  فرصت از دست رفته  ة                    مورد منابع، ت) هزين

                                       برداري از منابع محدود شوند، پ) تقابـل                                      توانند باعث بالا رفتن دانش فني بهره                                              ) اقتصاددانان با تكيه بر مطالعات علمي خود مي             ) الف) علت، ب 4
                  فرصت از دست رفته  ة                        در مورد نيازها، ت) هزين

                                                    است كه در طول يك سال نصيب اعضاي اين كشورها شده است.   C  و   A ،  B                                                جدول زير مبين اقلام مختلف درآمدي در سه كشور فرضي  -32
                            (ارقام به ميليون دلار است.)

  اقلام درآمدي  رديف
  كشور

C  B   A  
1   200  دستمزدها  1

  150  اجاره 2

2  150  قيمت خدمات سرمايه  2
   200  درآمد صاحبان مشاغل آزاد 3

   200  150  50  درآمد صاحبان مشاغل آزاد  3
  50   200   100  اجاره  4
   100   300   250  ها و مؤسسات سود شركت  5

         تر است؟                                           الف) در كدام كشور درآمد صاحبان سرمايه بيش
   تر                                                   ميليون نفر باشد، رفاه اعضاي كدام كشور از بقيه كم  C  30                  ميليون نفر و كشور   B  10                 ميليون نفر، كشور   A ،  50                  ب) اگر جمعيت كشور 

      است؟
      اند؟                         هاي جدول نمايش داده شده              در كدام رديف       ترتيب    به       بگيران                                             ج) درآمد صاحبان املاك و مستغلات و درآمد حقوق

   1       و رديف    4          ، ج) رديف A     ، ب) A       ) الف)  2   1       و رديف    4          ، ج) رديف C     ، ب) A       ) الف)  1
   3       و رديف    2        ج) رديف    ،B     ، ب) C       ) الف)  4   3       و رديف    2          ، ج) رديف A     ، ب) B       ) الف)  3

  دولت و اقتصاد
  و دورة مباحث گذشته

  61تا  2هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

               هاي زير است؟                                 كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -33
                  باشـند و تعـداد                                                              % جمعيت، مهاجراني از كشورهاي همسايه و جنوب شرقي آسيا مـي   81     فارس             جنوبي خليج  ة                            الف) در يكي از كشورهاي كنار

                                                                 ي توليد هر فرد مهاجر با توليد هر فرد از كشور كه در خـارج سـاكن                                                                  كمي از افراد كشور در خارج ساكن هستند. در اين كشور، با فرض برابر
                                                      توليد ناخالص داخلي آن، توليد كالا و خدمات چـه كسـاني     ة                                     نسبت به هم چه وضعيتي دارند؟ در محاسب  G.N.P  و   G.D.P           است، ميزان 

                 محاسبه شده است؟
         در نظـر    »        باشـند                                              ارزش توليد افرادي از كشور كه مقيم خارج مـي  «         برابر با   »                             ارزش توليد خارجيان مقيم كشور «  A                    ب) اگر در كشور فرضي 

      است.   …                       گرفته شود، در اين صورت 
                     ميليارد دلار باشد، با      167  ا                                 بالايي به كشور خود دارد.) برابر ب  ة                                                                    پ) اگر توليد ناخالص داخلي هنگ كنگ (كه مهاجرت بسيار و نيز ورود سرماي
             تواند باشد؟                آن چه ميزان مي  »                 توليد ناخالص ملي «                                                                    فرض برابري توليد هر فرد مهاجر و هر فرد از كشور كه در خارج ساكن است، 

40,                ريسندگي به مبلغ   ة                           اي مورد نيازش را از كارخان                               بافي مواد اوليه يا كالاي واسطه       پارچه  ة              ت) اگر كارخان          اي را كه                     تومان بخرد و پارچه  000
56,                        توليد پوشاك خواهد فروخت   ة          به كارخان 62,                                             تومان ارزش داشته باشد و ارزش پوشاك توليد شده   000   ة                           تومان باشـد، ارزش افـزود    000

     ت؟             چند تومان اس       ترتيب    به  »            توليد پوشاك  ة       كارخان «  و   »     بافي       پارچه «
            تر از توليد                                                                              است. مردم كشور چه در داخل ساكن باشند چه در خارج، ب) توليد ناخالص داخلي بزرگ  G.N.P      تر از       كوچك  G.D.P       ) الف)  1

22,                ميليارد دلار، ت)   300               ناخالص ملي، پ)  000،   ,40 000 
                                                                                          است. مهاجران و مردم كشور كه در داخل ساكن هستند، ب) توليد ناخالص ملي برابر با توليد ناخالص   G.N.P      تر از       بزرگ  G.D.P       ) الف)  2

16,                ميليارد دلار، ت)   100          داخلي، پ)  000،   ,6 000  
  200     ، پ) G.D.P             برابـر بـا     G.N.P                                                     است. مهاجران و مردم كشور كه در داخل ساكن هسـتند، ب)    G.N.P      تر از       بزرگ  G.D.P       ) الف)  3

40,                ميليارد دلار، ت)  000 ،  ,22 000    
     ، پ) G.N.P         تـر از         بـزرگ   G.D.P                                                    است. مردم كشور چه در داخل ساكن باشند چه در خارج، ب)   G.N.P      تر از       كوچك  G.D.P       ) الف)  4

6,                ميليارد دلار، ت)   400 000 ،  ,16 000  
      ضـاي     تقا «  ،  »             قيمت تعـادلي  «                   كدام است؟ ب) مقدار   »           كمبود عرضه «  و   »           مازاد عرضه «                     (از راست به چپ) الف)        ترتيب    به                       با توجه به نمودار زير،  -34

     است؟     كدام        ترتيب    به  »       تعادلي  ة    عرض «  و   »       تعادلي
     500  و      200  ،    500     ، ب) LF  و   BI       ) الف)  1
     500  و      200  ،    500     ، ب) CJ  و   KE       ) الف)  2
     500 و     500  ،    200     ، ب) BI  و   AH       ) الف)  3
     500  و      500  ،    200     ، ب) LF  و   CJ       ) الف)  4
  

                نفر اسـت. بـا     7                          ليون نفر و هر خانوار شامل   مي  70                              مگاوات است. جمعيت كل اين كشور   5600                                     ظرفيت توليد برق نيروگاهي در يك كشور،  -35
                                                                وات اضافي را خاموش كنند، مقدار قابل توجهي از برق توليدي نيروگاه   40        عدد لامپ    5                                % از خانوارهاي اين كشور هر كدام   35   كه          فرض اين

                 جويي خواهد شد.       صرفه
                                           جويي شده براي اين نيروگاه چند مگاوات است؟      صرفه                     الف) مقدار انرژي برق 

                                               جويي چه نسبتي از توليد برق نيروگاه مذكور است؟                   ب) اين مقدار صرفه

1   ب)    ،350       ) الف)  1
1   ب)    ،700       ) الف)  2  16

1   ب)    ،350       ) الف)  3  8
1     ، ب) 700       ) الف)  4  8

16  
                        دسـتگاه لـوازم برقـي      900                                                 نفر كارمند است. اگر اين بنگاه اقتصادي، سـاليانه    10                               هاي توليدي يك بنگاه اقتصادي با                      جدول زير، شرح هزينه - 36

                   ميليون ريال شود؟   1500                   اين بنگاه برابر با   ة                                                             خانگي توليد كند، قيمت هر دستگاه چقدر بايد باشد تا سود ساليان
  ميليون ريال 35  بهاي ماهيانه معادل اجاره  1
  ميليون ريال 50  نة هر فرد كارمند معادلحقوق متوسط ماهيا  2
  درصد حقوق متوسط ساليانة كارمندان 15  معادل  هزينة استهلاك ساليانه  3
3  معادل  خريد مواد اولية ساليانه  4

  بهاي ساليانه بنگاه اجاره 7
             ميليون ريال    15  )  4             ميليون ريال    10  )  3             ميليون ريال    20  )  2             ميليون ريال    12  )  1

J 
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 محل انجام محاسبات

    ؟     نيست      گذاري                          محور وضع قوانين و سياست   در                          هاي دولت در عرصه اقتصاد،                            كدام مورد مربوط به فعاليت -37
      گيرد.                          تر امتيازاتي را درنظر مي                                              ) دولت براي تشويق توليدكنندگان به فعاليت بيش 1
       گيرد.                        و تجاري را تحت پوشش مي                          ناچار برخي مؤسسات توليدي                             ) در بعضي شرايط خاص دولت به 2
      كند.                  هايي را طراحي مي                         هاي اقتصادي جامعه سياست        فعاليت   ة                              ) دولت با هدف ايجاد نظم در عرص 3
                                                          هاي اقتصادي جامعه را به سمت و سوي مورد نظر خود هدايت كند.             كوشد فعاليت           اقتصاد مي  ة                                      ) دولت با در نظر گرفتن تصويري از آيند 4

      دهد:                                            ر كه تصويري از اقتصاد يك جامعه را نشان مي                    با توجه به نمودار زي -38
                                                                                    الف) وجوه پرداختي به عوامل توليد چه نام دارد و در چه مسيري از نمودار قرار گرفتـه و  

                                                            عناوين عوامل توليد چيست و در كدام مسير نمودار واقع شده است؟
                                                            ب) وجوه پرداختي براي كالاها و خدمات مربوط به كدام مسير است؟

         توليد كل  «  ة             ، براي محاسب »      درآمدي «  و   »   اي       هزينه «    هاي         بر روش               روش ديگر علاوه       ج) يك
                               وجود دارد، عنوان آن كدام است؟  »      جامعه

                                               د) كدام عضو اقتصادي جامعه مالك عوامل توليدند؟
                                  در تصوير اقتصادي جامعه كدام است؟  »            اشخاص حقوقي «     هـ ) 

  ،  4            ، ب) مسـير   1                   نابع طبيعي، مسـير                 كار، سرمايه و م  - 2                              ) الف) مزد، سود و اجاره، مسير  1
             هاي اقتصادي                                 افزوده، د) خانوارها، هـ ) بنگاه                            ج) روش توليد يا روش ارزش

                          ، ج) روش توليـد يـا روش    3            ، ب) مسـير   2                                                    كار، سرمايه، منابع طبيعي، مديريت و تكنولوژي، مسـير    –   1                                    ) الف) مزد، بهره، سود و اجاره، مسير  2
             هاي اقتصادي         ) بنگاه                       فزوده، د) خانوارها، هـ    ا      ارزش

                                             ، ج) روش ذخيـره و حفـظ ارزش يـا روش ارزش    4            ، ب) مسـير   1                                كار، سرمايه و منابع طبيعي، مسير   - 2                                    ) الف) مزد، بهره، سود و اجاره، مسير  3
                           هاي اقتصادي، هـ ) خانوارها                  افزوده، د) بنگاه  

                                             ، ج) روش ذخيـره و حفـظ ارزش يـا روش ارزش    3            ، ب) مسـير   2  ر                                    كار، سرمايه، مديريت و تكنولوژي، مسي  - 1                              ) الف) مزد، سود و اجاره، مسير  4
                           هاي اقتصادي، هـ ) خانوارها                  افزوده، د) بنگاه  
                                                         تقسيم شده است. ميزان توليد و ميانگين قيمت هـر كـدام در     »      خدمات «  و   »      كالاها «                               ، توليدات جامعه به دو گروه كلي   A     فرضي   ة        در جامع -39

     »:          سال پايه «         به عنوان       1390                         است. با در نظر گرفتن سال               جدول زير آمده 
                   هاي جاري كدام است؟         به قيمت      1392                  الف) توليد در سال 
                                     به قيمت ثابت سال پايه چه ميزان است؟      1392                ب) توليد در سال 

                                          نسبت به سال پايه برابر با چه مقداري است؟      1392                                             پ) ميزان افزايش يا كاهش ناشي از توليد در سال 
                            نسبت به سال پايه چقدر است؟      1392          ها در سال                          زان افزايش ناشي از قيمت     ت) مي

 توليد
 1392سال  1391سال  1390سال 

ميانگين قيمت هر  مقدار ميانگين قيمت هر واحد (ريال) مقدار ميانگين قيمت هر واحد (ريال)
 مقدار واحد (ريال)

 150 800 750 120 300 600 كالا
 140 340 650 220 800 120 خدمات

106,       ) الف)  1 167,         ريال، ب)   800 196,         ريال، پ) 600 68,         ريال، ت) 200           ريال  000
167,       ) الف)  2 48,         ريال، ب) 600 108,         ريال، پ) 800 295,         ريال، ت) 400           ريال  000
233,       ) الف)  3 106,         ريال، ب) 000 252,         ريال، پ) 800 328,         ريال، ت) 000       ريال  000
167,       ) الف)  4 106,         ريال، ب) 600 169,         ريال، پ) 800 60,         ريال، ت) 200       ريال  800

    30           اي معـادل                                                                  گذاري در بورس اوراق بهادار اختصـاص داده اسـت و سـود سـالانه                           نقدي خود را به سرمايه  ة                  ميليون ريال سرماي     200     شخصي  -40
                      درصد اختصاص دهد. كدام     20  ة               اي با سود سالان                          ه را به خريد اسناد خزانه                 توانست همين سرماي       كه مي      حالي                            ميليون ريال كسب كرده است. در

                       فرصت اين فرد صحيح است؟  ة                   گزينه در خصوص هزين
           دست آورد.    به                              توانست با خريد اسناد خزانه          اي كه مي                       ميليون ريال سود سالانه    20  )  1
      كند.             ادار كسب مي                      گذاري در بورس اوراق به                 اي كه با سرمايه                       ميليون ريال سود سالانه    30  )  2
           دست آورد.    به                              توانست با خريد اسناد خزانه          اي كه مي                       ميليون ريال سود سالانه    40  )  3
     كند.                                   گذاري در بورس اوراق بهادار كسب مي                 اي كه با سرمايه                       ميليون ريال سود سالانه    10  )  4
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سال چهارمات فارسي     ادبي        
  

          شده است؟   »              اختيارات وزني «                          اولين ركن كدام بيت، مشمول  -   41
  گر بگشاييد به وفاي دل من ناله برآريد چنانك/ چنبر اين فلك شعوذه) 1
  پشت جهان يك ز دگر بگشاييدة آه/ مهرة ) به جهان پشت مبنديد و به يك صدم2
  گذر بگشاييد  اغ / ناودان مژه را راهسيل خون از جگر آريد سوي بام دم) 3
  خون، چشم عبر بگشاييدة من گوش كنيد/ شد جگر چشمة خبر مرگ جگرگوش) 4

                                              در كدام بيت اختيار وزني قلب به كار رفته است؟ -   42
  ) هركه رساند به من شعر تو چونان بود / كه بوي پيراهني به پير كنعان برد1
  شودتو به سر نمي اي بيام گسستهوز همه اي /اي نقش مرا بشسته ) خواب مرا ببسته2
  انگيز قيامت قامت دلجوي توستفرساي ماست / فتنهپرداز سلامت عشق جان ) خانه3
  ايست كه هيچ آفريده نگشادست ) ميان او كه خدا آفريده است از هيچ / دقيقه4

     ؟                      دو بار استفاده شده است  »      ابدال «                            در كدام بيت، از اختيار وزني  -   43
                                                           كرد سر، گفت: كز اين طايفه/ دست يكي پرحناست جعد يكي پ رخضابعنقا بر )1
                                                                او ل غسلي بكن زين سوي نيل ع د م/ پس به تماشا گذر ز آن سوي مصر بقا )2
                                                     َ       با اثر داغشان هر دم سلطان عشق/ گويد خاقانيا خاك توا م مرحبا )3
   ن شد رهاست/ تا نشود جان ز تن زو نتوا محنت چون خون و گوشت در تنم آميخته )4

                                                               چه تعداد اختيار وزني و چه تعداد اختيار زباني به كار رفته است؟        ترتيب    به           در بيت زير  -   44
  »باد / كه به تدبير تو تشويش خمار آخر شد  ساقيا لطف نمودي قدحت پر مي«
  ) چهار ـ دو4  ) چهار ـ يك3  ) پنج ـ يك2  ) سه ـ دو1

    حذف  «  و   »                            بلند بودن هجاي پاياني مصراع «  ،   »                         تغيير مصوت كوتاه به بلند  «   ،  »           ه جاي فعلاتن              آوردن فاعلاتن ب «                             در كدام بيت شاعر از اختيارات  -   45
                    استفاده كرده است؟   »     همزه
 خوان و صراحي در دست  چاك و غزل لب و مست / پيرهن كرده و خندان آشفته و خوي ) زلف1
 وز الست) برو اي زاهد و بر دردكشان خرده مگير / كه ندادند جز اين تحفه به ما ر2
 ) بـه كــام تـا نـرسانـد مرا لبش چون ناي / نصيحت همه عـالم به گوش من بادست 3
  شب دوش به بالين من آمد بنشست كنان / نيم جوي و لبش افسوس ) نرگسش عربده4

                                                             بيت كدام گزينه در پركاربردترين وزن شعر فارسي سروده شده است؟  -   46
  كاندرين ايام هر دستي سزاي جام نيست ) خوردن مي نهي شد زان نيز در ايام ما /1
  ) آن روز كه زلفين نگون تو بديدند / گشتند تو را بنده چو من بنده و آزاد2
  ) به رهت نشسته بودم كه نظر كني به حالم / نكني كه چشم مستت ز خمار بر نباشد3
  اند لطافت چو جامه بر بدنش ) غلام قامت آن لعبتم كه بر قد او / بريده4

                                        ن بيت زير در كدام گزينه درست آمده است؟       نام وز -   47
  »مخالف بوسهل زوزنية شاخ بنفشه بر سر زانو نهاده سر / مانند«
  ) هزج مثمن اخرب2    ) مضارع مسدس اخرب مكفوف1
  ) هزج مثمن اخرب مكفوف مجبوب4  ) مضارع مثمن اخرب مكفوف محذوف3

        گيرند؟                                        كدام دو مصراع در يك گروه وزني قرار مي -   48
  عشقة نه تنها منم ربودالف) كه 

  كشد از عشق خود ب) يار مرا مي
  كنان به كار نگيرد پ) پند نصيحت

  ت) طمع خام كه سودي بكنم
  ث) روز كسوف ار كند قصد بدوزد به تير

  ) ب و پ4  ) پ و ث 3  ) الف و ت 2  ) ب و ث 1
                          با كدام گزينه يكسان است؟   »                                                          كه جانب اهل خدا نگه دارد / خداش در همه حال از بلا نگه دارد       هر آن «        وزن بيت  -   49

  كه از سنبل او غاليه تابي دارد / باز با دلشدگان ناز عتابي دارد ) آن1
  ) زر از بهاي مي اكنون چو گل دريغ مدار / كه عقل كل به صدت عيب متهم دارد2
  ) رو بر رهش نهادم و بر من گذر نكرد / صد لطف چشم داشتم و يك نظر نكرد3
  حواله برآيد برد پي به گوهر مقصود / خيال باشد كاين كار بي ) به سعي خود نتوان4

   ؟     باشد     نمي   ها      وزن                      وزن كدام مصراع از تك -   50
  خبر باشي اي نسيم شمال  ) خوش2  اي بخوان  اي چو آمدي بر سر خسته ) فاتحه1
  ) آتش رخسار گل، خرمن بلبل بسوخت  4  ) شب ظلمت و بيابان به كجا توان رسيدن  3

 عروض
  بندي اوزان) (اختيارات وزني، طبقه

  57تا  40  هاي صفحه
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هاي ادبي آرايه وادبيات  تاريخ  
  
                                       خط و زبان ايران پيش از اسلام، صحيح است؟  ة                 كدام گزينه دربار -   51

                                                شد و تعداد حروف اين خط، نصف حروف خط پهلوي است.                                             ) از خط اوستايي براي نوشتن اوستا استفاده مي 1
             فارسي نو شد.  ة                                                               ) پس از ورود اسلام به ايران، زبان فارسي با تحول در خط، وارد دور 2
                                              هاي دانشمندان، زبان پارسي ميانه فاقد شعر است.           ابر پژوهش    ) بن 3
      شوند.                                       هاي خط پهلوي همواره در تلفظ منعكس نمي             ) برخي مصوت 4

     است؟        نادرست                  شعر در عصر ساماني   ة                 كدام گزينه دربار -   52
                                                            تر ستايش بود و اندرز و معاني تغزلي و احساسي و كمي هم مزاح.                                   ) موضوعات شعري به غير از وصف، بيش 1
                                          هاي زباني و مضموني خود، رو به گسترش نهاد.       ويژگي  ة                ) شعر دري با هم 2
                                                             ) محور فكري شاعران اين دوره، خرد بود و تكيه بر دانش و فضيلت. 3
                                              هاي شعري، قصيده بود و اندكي هم قطعه و دوبيتي.        ) قالب 4

          آمده است؟        نادرست                                سبك شاعري كدام شاعر در مقابل آن  -   53
       گرفت.                            ، از منطق و برهان الهام مي     قصايد                     ) عنصري: در سرايش 1
     برد.                                                                                ) معزي: در اشعار خود از واژگان عربي و اصطلاحات طب، نجوم و موسيقي فراوان بهره مي 2
     كند.                                    ها و معاني ديني و اخلاقي استفاده مي       المثل                                        ) فردوسي: با زباني فخيم از حكايات، ضرب 3
                                       ندي به فرهنگ ايران كهن را توأمان يافت. م                حس ديني و علاقه  ة         توان غلب                       ) اسدي: در آثار او مي 4

                                            قصايد خود را در دربار كدام حكومت سروده است؟  ة                          هاي شعري است و او بخش عمد                                               ديوان شعر فرخي به غير از قصيده شامل كدام قالب -   54
                                 بند، قطعه، غزل و مثنوي ـ غزنويان         ) ترجيع 2                                  بند، قطعه، غزل و رباعي ـ غزنويان         ) تركيب 1
                                  بند، قطعه، غزل و مثنوي ـ چغانيان         ) ترجيع 4                           عه، رباعي و غزل ـ چغانيان       بند، قط         ) تركيب 3

                                                                                     اولين آثار شعر و نثري كه به زبان فارسي پديد آمد، كدام خصلت را در خود منعكس كرده است؟ -   55
      ّ                   ) عزّت نفس والاي ايرانيان 2       ِ      ايرانِ اسلامي            هاي انديشة               ) استواري بنيان 1
                               ايرانيان به خاندان پيامبر (ص)   ة     ) علاق 4             ي عرب جاهلي          هاي اعتقاد                   به چالش كشيدن بنيان  ) 3

     است؟        نادرست                    چند اثر در مقابل آن   ة       نويسند -   56
    لغت   -                          تاريخ بلعمي: ابوعلي بلعمي   -                  الابنيه: اسدي توسي   -                                      تفسير طبري: جمعي از علماي ماوراءالنهر   -                : ابوبكر اخويني          المتعلمين       هداية «

  »    حوقل     ابن              حدود العالم:  -                        فرس: ابومنصور موفق هروي 
      ) يك 4      ) دو 3       ) سه  2        ) چهار 1

        ّ                  هاي ملّي ايران همت گماشت.               به نظم داستان   …                         ، اولين كسي بود كه پس از  …  ة       سرايند -   57
                             ) گرشاسپ نامه ـ مسعودي مروزي 2                              ) گرشاسپ نامه ـ عباس مروزي 1
                              ) گشتاسپ نامه ـ مسعودي مروزي 4                             ) آفرين نامه ـ عباس مروزي 3

                                                                                                 كه فردوسي، سرودن شاهنامه را از روي آن آغاز كرد، كدام بود و چه كسي آن را در اختيار فردوسي گذاشت؟   اي             منبع اوليه       ترتيب    به -   58
            ّ                                               ) روايات ملّي به نظم درآمده توسط دقيقي ـ ابوالعباس اسفرايني 2                                        منثور ابومنصوري ـ يكي از دوستان فردوسي  ة         ) شاهنام 1
             ّ                                       ) روايات مليّ به نظم درآمده توسط دقيقي ـ دقيقي توسي 4                                      منثور ابومنصوري ـ ابوالعباس اسفرايني  ة         ) شاهنام 3

     است؟        نادرست           كدام گزينه  -   59
                     سنايي سروده شده است.  ة                      نامه است، بر وزن حديق                         عراقي كه نام ديگر آن ده  ة    نام        ) عشاق 1
       هاست.    آن  ة            سحاب از جمل       شمس و  ة                 المثاني در مناظر                                                ً                         ) آثار منثور خواجوي كرماني با نثري مزين و كاملاً مسجع نوشته شده است و سبع 2
                     ً             توان آن را اثري كاملاً سياسي دانست.          دهد و مي                                        حاكمان و قاضيان را مورد انتقاد قرار مي  ة                                     موش و گربه، عبيد، وضع جامعه و دو طبق  ة           ) در منظوم 3
                                                  اي كوتاه با نثري مسجع و شامل حقايقي از عرفان است.                          ) لوايح، اثر جامي، رساله 4

     است؟      نشده         رست بيان                     ويژگي شعر كدام عصر د -   60
                                              هاي بلند عاشقانه، سرمشق بسياري از شاعران بود.                         نظامي در پرداختن منظومه  ة                ) عصر حافظ: شيو 1
                        راستا با عصر حافظ است.                                                       شعر اين عصر، از لحاظ محتوايي متفاوت با عصر مولانا و هم  ة                     ) عصر صائب: قالب عمد 2
                                 الدين عبدالرزاق مورد توجه بودند.                             مشهور خاقاني و انوري و جمال                                               ) عصر حافظ: در استقبال از اشعار گذشتگان، قصايد  3
                        هندي و ايراني تقسيم شد.  ة                                              ً          ) عصر صائب: زبان و ادب فارسي از اين دوره، عملاً به دو شاخ 4

  : 1تاريخ ادبيات 
  و دورة مباحث گذشته عصر بيهقي

  99تا  1هاي  صفحه
  : 2تاريخ ادبيات 

  و دورة مباحث گذشته عصر صبا
  90تا  4هاي  صفحه
  هاي ادبي آرايه

 بيان
 هاي مجاز، كنايه) (حقيقت و مجاز، علاقه

  و دورة مباحث گذشته
 88تا  4هاي  صفحه
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           مقام است.                                        هاي نثر عصر خواجه رشيدالدين و عصر قائم          از ويژگي       ترتيب    به   …  ة     گزين    جز    به        هاي زير        گزينه  ة   هم -   61
                                                               گان تركي و مغولي در نثر ـ درآميختن نثر با الفاظ و تعبيرات تازي          ) ورود واژ 1
                     هاي تاريخي و ديواني                                                       ) عربي مĤبي در نثر ـ فساد و بيمارگونگي در قلمرو نوشته 2
      مقام                          نويسي و ترجمه پس از قائم                             اي و عاميانه ـ رواج سفرنامه                         ) كاربرد اصطلاحات محاوره 3
      مقام                  نويسي پس از قائم                                           فارسي از زبان عربي ـ تحول نثر و رواج ساده                                 ) تأثيرپذيري ساختمان دستوري زبان  4

    شد.          سروده مي   …  و    …                      بود و قالب دوم به طرز    …                        بودند كه موضوع قالب غزل    …  و    …       ترتيب    به              شعر عصر هاتف،   ة        هاي عمد      قالب -   62
                                                    ) قصيده ـ غزل ـ عشق و هجران و فراق ـ خاقاني ـ سنايي 1
                      و فراق ـ سعدي ـ حافظ                            ) غزل ـ قصيده ـ عشق و هجران  2
                                                          ) غزل ـ قصيده ـ عشق با بيان اصيل عارفانه ـ خاقاني ـ سنايي 3
                                                                             ) غزل ـ قصيده ـ عشق با تكيه بر بازگويي و تكرار مضامين عاطفي ـ انوري ـ خاقاني 4

  ؟    نيست                                          كدام گزينه بيانگر مشخصات كلي سبك عصر صائب  -   63
                          بستگي باشد به دنيا پير را    دل   تر               تر است / بيش                   سال از جوان افزون         نخل كهن  ة      ) ريش 1
            تلخ گلاب را  ة                                   ات از سر گذشته است / آماده باش گري                     ) اي گل كه موج خنده 2
   جا                      جان است شرنگ است اين  ة                                 سخن تلخ نگردد شيرين / گر همه شير       ها بي       ) كام 3
        شراب را  ة            ساز كن بلبل                        چون گلاب را / بلبل نغمه  ة                        ) وقت گل است نوش كن باد 4

                                                                                       منسوب به كيست و اين شاعر در روم از طريق صدرالدين قونوي با آثار كدام عارف بزرگ آشنا شد؟  »        سوختگان  ة     سلسل         عارفي از  «      عنوان  -   64
           الدين رومي                             ) خواجوي كرماني ـ مولانا جلال      2           الدين ابن عربي                       ) خواجوي كرماني ـ محي 1
            الدين رومي   ل                           ) فخرالدين عراقي ـ مولانا جلا      4           الدين ابن عربي                        ) فخرالدين عراقي ـ محي 3

                                                                         هاي بيگانه بر روي زبان فارسي در عصر خواجه رشيدالدين كدام گزينه صحيح است؟                    در مورد تأثير زبان -   65
                                           هاي تركي در نثر فارسي در اين دوره آغاز شد.                    ) به كار بردن واژه 1
                                         هاي تركي دخيل در همين دوره فراموش شدند.         تر واژه       ) بيش 2
                               زبانان را با مشكل مواجه سازد.               نتوانست فارسي          هاي تركي،          اي واژه             ) وجود پاره 3
                      تر از زبان عربي بود.                                                              ) تأثير زبان تركي بر روي نثر فارسي، به دليل حكومت مغولان، بيش 4

                                       پاسخ سؤالات زير در كدام گزينه آمده است؟       ترتيب    به -   66
                                               بيتي كه سه رشته دارد، چند بيت ترجيع وجود دارد؟    27    بند                الف) در ترجيع

                        بيتي چند بيت مقفا است؟   9          ب) در غزل 
   .    نيست   …           ً رباعي معمولاً   ة            پ) درون ماي

              ـ تغزل و مدح   8  ـ    3  )  4         ـ سياست   8  ـ    4  )  3         ـ سياست   9  ـ    3  )  2         ـ فلسفه   9  ـ    4  )  1
  ؟    گردد     نمي     يافت   »      تشخيص  -     مجاز   -      تشبيه   -      كنايه  «    هاي        آرايه  ة               در كدام بيت هم -   67

           ِ   خيال در سرِ دل                                                   ) دلم مريد مرادست و ديده رهبر دل / سرم فداي خيال و  1
                                           سا دل / كرده مرا در غم عشقت بي سر و پا دل         ِ                        ) اي دلِ من بسته در آن زنجير سمن 2
                                                                           ) چون دل ما بر نگرفت از لعل لبت كامي / اي بت مهوش تو چرا برداشتي از ما دل 3
                                                                                ) چند زني طعنه كه خواجو در غم عشق افتاد / چون دلم افكند درين آتش چه كنم با دل  4

               نوشته شده است؟        نادرست              هاي مقابل بيت            ينه آرايه          در كدام گز -   68
       مكنيه)  ة                                                              هاي من / ستاره روز روشن چون شود از آسمان پيدا (كنايه ـ استعار                            آيد به چشم از پرتوي دل داغ       ) نمي 1
                                                                                        ) اي گل به نازكي بنشين بر سرير حسن / كز حسن طلعت تو جهان رنگ و بو گرفت (تشبيه ـ تشخيص) 2
                مصرحه ـ كنايه)  ة                                                        دبار ريخت خونم / گويي به بخت من شد آب حيات قاتل (استعار                 ) لعل حيات بخشت ص 3
                                                                                                       ) دلم تا وا شود چين از جبين بگشا و ساغر كش / مرا امروز باغ دلگشا گردي چه خواهد شد (تشبيه بليغ ـ مجاز) 4

          كدام است؟  »      مصرحه  ة       استعار  -  غ          تشبيه بلي  -     مجاز   -      مكنيه   ة       استعار  -      كنايه  «    هاي                                      ترتيب ابيات زير بر اساس داشتن آرايه -   69
                                             تاب را/ در لباس عنبرين آن سرو سيمين را ببين                                 الف) در دل شب گر نديدي صبح عالم

           جولان ببين                                                                 ب) گوي خورشيد از خم چوگان او سالم نجست/ دست و بازوي بلند آن سبك
   ن                                                     كشان را خاكمال/ گوي شو، سر پيش پا افكنده چوگان را ببي          دهد گردن               ج) خاكساري مي

                                                                            د) پيش آن رو حرف خوبان ختن گفتن خطاست / زير چين زلف آن رخسار ماچين را ببين
           گوهر ببين  ة                                                              هـ) جسم زندان است بر جان هر قدر صافي بود/ اضطراب آب را در سين

                        ) ج ـ هـ ـ د ـ ب ـ الف 2                          ) ب ـ د ـ ج ـ الف ـ هـ 1
                        ) ج ـ ب ـ هـ ـ الف ـ د 4                          ) ب ـ الف ـ هـ ـ ج ـ د 3

           موجود است.  »      شباهت  ة                    كنايه و مجاز به علاق «  ة           هر دو آراي   …  ة         بيت گزين    جز    به     بيات  ا  ة      در هم -   70
             چون زر ببين  ة                                                                ) دور از انصاف است پيچيدن سر از سوداي ما / عذرخواه دست خالي چهر 1
                                                                     ) در آرزوي لعل تو بينم كه هر نفس / جانم چو جام مي به لب آيد هزار پي 2
                     مه كنم ز عشق تو چاك                               ) من كيستم اي نگار چالاك / تا جا 3
                                                    موري اسير / خيمه بيرون زن ز خود ملك سليمان را ببين  ة                        ) با خودي در تنگناي ديد 4
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           سال چهارم      عربي
  

 ) :عي ن الأصح  و الأدق  في الجواب للت رجمة أو الت عريب أو المفهوم                  ّ           ّ              ّ               71  74ـ( 
  »: ُ          َ    ل  إعجاب الآخ رين!                                          ْ       ً    ر ف ع الم ستوي العلمي  للمجتمع بمساعدة نساء ي رب ين جيلا  تنا« -   71

       آورد!                                 كنند، شگفتي ديگران را به دست مي                                                            بالا بردن سطح علمي جامعه به كمك زناني كه يك نسل را تربيت مي   ) 1
                                           دهند، تعجب ديگران را به همراه خواهد داشت!                                                               ) بالا رفتن سطح دانش جامعه به ياري بانواني كه نسلي را پرورش مي 2
                                       كنند و شگفتي ديگران را به دنبال دارد!                         رود كه نسلي را تربيت مي            اني بالا مي                          ) سطح دانش جامعه به كمك زن 3
                                     كنند كه شگفتي ديگران را در پي دارد!                                رود، زماني كه نسلي را تربيت مي                                     ) سطح علمي جامعه با كمك زنان بالا مي 4

 »:                   ُ                   ي سبيل االله و كلاهما ا سوة لجميع العالمين!  ّ                                                            ّ       إن  الإمام أبا عبداالله الحسين (ع) يفتخر بأخيه أبي الفضل العب اس، لأن ه قتل ف« -   72
                                                      دانست، چه هـر دو در راه خداونـد جنگيدنـد و هـر دو                                                                                همانا امام أبو عبداالله الحسين (ع) برادر خود ابوالفضل عباس را افتخار خويش مي  )  1

                           الگويي براي جهانيان شدند!
                                              جـا كـه در راه االله جنگيـد، و هـر دو بـراي                    دانست، از آن        فخر مي  ة             لعباس را ماي       الفضل ا      ً                                         قطعاً امام أبا عبداالله الحسين (ع) برادر خويش ابي  )  2

                       جهانيان الگويي هستند!
                         دانست، و هـر دو الگـوي                                        كرد، و مقتول شدن او را در راه االله مي                      الفضل عباس مباهات مي                                             امام أبو عبداالله الحسين (ع) به برادر خويش ابي  )  3

      اند!              عالميان بوده
        عالميان   ة                                                       كند، زيرا در راه االله به قتل رسيد و هر دو الگويي براي هم                        الفضل العباس افتخار مي                                  بداالله الحسين (ع) به برادر خود ابو          امام أبا ع  )  4

        باشند!    مي
  »              ُ          أخوك  م ن يعرف ك ع ند الشد ة!«إلي مفهوم العبارة التالية:  الأقرب    عي ن  -   73

1 (   ! قكن صدقك لا مدمن ص أخوك                         2 من ع أخوك (           !ن يذكر قرابتهنك بماله لا ماو                              
     اي!                              اي/ مابقي خود استخوان و ريشه                          ) اي برادر تو همه انديشه 4                                                   ) برادر كه دربند خويش است / نه برادر نه خويش است! 3

 »:بهترين روزهاي جوان، روزي است كه در آن به نيازمندي كمك كند!« -   74
                          ُ                    أحسنُ الأيام الشباب يوم يقوم بمساعدة فقير فيه!  )       ّ    ِ     ُ        َ     2           ً ) اَليوم خيرُ أيامِ شابّ يساعد فيه فقيراً! 1
             ّ                       ُ              ) أجملُ أيام الفتي هو اليوم الّذي يساعد محتاج فيه!                     ُ       4            ٍ ) خيرُ أيام الشاب يوم يساعد فيه ذاحاجةٍ! 3

       ّ     في الت شكيل: الخطأ    عي ن  -   75
    ِ   ّ      ً      ً هرِ إلّا كوخاً صغيراً، َ   ُ  ِ  َ        َ     لَم تبُقِ لَها حوادثَ الد    ُ                     2  (         ّ   ِ اليوم شاهدت إحدي الاُمهات في الزّقاقِ،  )  1
    ّ      َ      ِ             ِ  ِ  إنّها إفتقَدت بضائع بسببِ السرِقةِ!   )                 َ َ  َ    ٍ    ِ           4   و في صباحِ يومٍ إستيَقظََ أخوها علي صراخها،  )  3

  »  َّ  َ  َ                                      ّ        إت فق  ا هل القرية علي أن ي وصلوا العجوز إلي م قر  الحاكم!«                                       عي ن الص حيح في الا عراب و التحليل الص رفي: -   76
: فعل ماضٍ، للغائب،    ) 1             (اسم ظاهر)  »  َ  اهَل «                                          مبني علي الفتح، صحيح و سالم / فعل و فاعله   َّ  َ         ٍ          إتَّفقَ
        البارز  »    واو «                                                              ) يوصلوا: فعل، للغائبين، معرب، مبني للمجهول / نائب فاعله ضمير  2
                                                                       ) العجوز: اسم، مفرد مؤنث، معرب، منصرف / مفعول به و منصوب بعلامة ظاهرية 3
                       ّ        رور بحرف جر و علامة جرهّ الفتحة     ّ                      ّ              ) مقرّ: مفرد مذكر، معرب، معرفّ بالاضافة / مج 4

  :   َ أكث ر                    ّ             عي ن العبارة ال تي جاء فيها المبني   -   77
                                        ) يوصل أهل القرية إياها إلي قصر الملك!                             2    و هل هناك قضية أكبر من قضيتي؟!   ) 1
                                   ) أشكر فضلكم يا أولادي لأتعابكم لي!               4   ّ              ً  ) و من أنت حتيّ تقابلي حاكماً؟! 3

           ي ة للإعراب:فيه العلامة الفرع ليس       عي ن ما  -   78
1  ! بلأقلَّ من حقّ س نحن لا نَرضي بشيء (      ّ      َّ            َ           2 تها الاخُت؟أي هل تريدينَ أن توُاصلي دراستك (   ُ                     ُ     َ           !      
                       َّ َ                      ) متنَزَّهات إيراننا من أجمل المناطق في العالم!                              4 َ  نافي الكذب اعتقاداتك الدينيةَ؟!  ي     ) ألا  3

    ّ   كل ها:                                                عي ن عبارة تظهر علامات الإعراب علي أسمائها المعربة  -   79
         ّ ً       ُ                          ) كم مرّةً نصحت اخُتي علي المراقبة من طفلها! 2              ّ                    ً    ّ     كان سعي الطلاّب في الإمتحانات قابلاً للتقّدير!   ) 1
                                     ّ         ) انعقدت صلاة يوم عيد الفطر في المصلّي الكبير!                       ّ      4   ّ            ّ ً ) سلّمت علي ذلك الفتي الشاب الّذي ساعدني مرةًّ! 3

        ً مرفوعا : ليس        ً      ً        عي ن جمعا  سالما  للمؤنث  -   80
!     ّ      ّ ) تسرنّي التّل 1                                                  ) لتتأمل الطالبات الذكيات قبل أن يبدأن بالجواب!          ّ           2  ّ ميذات الناّجحات بجدهنّ
               ّ         ً                           عندما كان الطعّام جاهزاً ناديت خالاتي لتناول العشاء!   )  ُ   ّ     ُ                    4            ) البنات المجدات تُربيهنّ الاُمهات الفاضلات! 3

  معرب و مبني
  32تا  23  هاي صفحه
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                           شناسي و جغرافياي سال چهارم       تاريخ
  

                       هاي سومري، چه كسي است؟                       ق است و پهلوان افسانه                  ها نامشخص و غيردقي                   چرا محتواي افسانه -   81
 گامش ها ـ گيل ) عدم واقعي بودن اتفاقات در آن1
  ها ـ ديلمون ها در افسانه ) عدم توجه به زمان و مكان پديده2
  ها ـ ديلمون ) عدم واقعي بودن اتفاقات در آن3
  گامش ها ـ گيل ها در افسانه ) عدم توجه به زمان و مكان پديده4

                                                    تاريخ ايران پيش از اسلام است و ويژگي اين دوره چيست؟   ة                          كيانيان مربوط به كدام مرحل      دورة                            فرمانروايي كيخسرو تا اواخر   از  -   82
  اند. ) دوران اساطيري ـ وقايع تاريخي تا حدود زيادي دگرگون شده1
 اند. ) دوران حماسي ـ وقايع تاريخي تا حدود زيادي دگرگون شده2
  اند.               ً           يع تاريخي كاملا  دگرگون شده) دوران اساطيري ـ وقا3
  اند.                                  ً           ) دوران حماسي ـ وقايع تاريخي كاملا  دگرگون شده4

           نشيني است؟     كوه   ة                 اي ايران سمبل دور                                                         كدام گزينه بيانگر ويژگي افسانه است و كدام پادشاه افسانه -   83
  كند ـ جمشيد ل ميها تبدي ) اشخاص و وقايع را به سمبل2  پردازد. ـ جمشيد تاريخي آرماني مي ة) به ارائ1
  آورد ـ كيومرث ها و آرزوهايشان درمي ها را در قالبي مطابق با آرمان ) تاريخ ملت4  دهد ـ كيومرث وبرگ مي ) به اطلاعات اندك شاخ3

         ه عصـري        در چ ـ   ،          هاي باستان      هندي   ة            و بنابر عقيد      باشد     نمي        هاي دور                                           تبديل رخدادهاي تاريخي به افسانه در گذشته   ة                     كدام مورد از دلايل عمد -   84
     اند؟                    ها عمر طولاني داشته       انسان

 مشاگ ها و نفوذ اغراض ـ گيل ) اعمال سليقه2    ) گذشت زمان ـ خاقان1
  ها ـ كريتايوگا ها به حماسه تر انسان ) توجه بيش4  ) دخالت تعصبات قومي و اعتقادي ـ دئوس3

                                        هاي ايراني در دوران شهرياري چه كسي بود؟    سانه                                                    هاي باستان، اولين انسان چه نام داشت و عصر طلايي در اف                به اعتقاد چيني -   85
 كو ـ جمشيد ) پان4  ) بالدر ـ ورجمكرد3  گامش ـ كيومرث ) گيل2 ) آشيل ـ كريتايوگا1

                                                                             هاي جغرافيايي افزود و يكي از علل افزايش استفاده از نقشه در قرن بيستم چه بود؟              مردم به نقشه   ة                كدام عامل بر علاق -   86
 هاي رنگي ـ وقوع دو جنگ جهاني اول و دوم عكس ةنصب آن در هواپيما و تهي ) اختراع دوربين عكاسي و1
  نقشهتهية اي و رايانه در  هاي تازه كشف شده ـ استفاده از تصاوير ماهواره سرزمين ةنقشتهية ) اكتشافات جغرافيايي و 2
  ي اول و دومهاي تازه كشف شده ـ وقوع دو جنگ جهان سرزمين ةنقشتهية ) اكتشافات جغرافيايي و 3
  نقشهتهية اي و رايانه در  هاي رنگي ـ استفاده از تصاوير ماهواره عكستهية ) اختراع دوربين عكاسي و نصب آن در هواپيما و 4

  ؟    باشد     نمي      نگاري                                    گيرند و كدام مورد از كاربردهاي آب             كشي قرار مي          هاي نقشه        فعاليت   ة         ها در زمر                   كدام دسته از نقشه -   87
 ها ها براي نزديك شدن به تنگه ايت كشتي) تلفيقي ـ چگونگي هد1
  ها ) تلفيقي ـ ترسيم شكل رودها و رودخانه2
  ها ) انساني ـ ترسيم شكل رودها و رودخانه3
  ها ها براي نزديك شدن به تنگه ) انساني ـ چگونگي هدايت كشتي4

                                  س ترسيمي براي اين نقشه درست است؟                   متر باشد، كدام مقيا      1600               متر و روي زمين        سانتي   8   اي                   دو نقطه روي نقشه   ة        اگر فاصل -   88

1 (  2 ( 
  
3 (  4 (  

       باشند؟       ها مي                            مربوط به كدام دسته از نقشه       ترتيب    به                   هر يك از موارد زير  -   89
 دهند. هايي كه سراسر كشور را پوشش مي الف) نقشه

1ب) از 
1تا  2000

  گيرند. را دربر مي 10000
  ها. مانند پلان ؛پ) به دقت بالايي نياز دارند

  ) متوسط مقياس ـ بزرگ مقياس ـ مقياس بسيار بزرگ 2  ) كوچك مقياس ـ مقياس بسيار بزرگ ـ بزرگ مقياس1
  ) متوسط مقياس ـ مقياس بسيار بزرگ ـ بزرگ مقياس 4  ) كوچك مقياس ـ بزرگ مقياس ـ مقياس بسيار بزرگ3

                                             گردد و كدام مورد در رابطه با كروكي صحيح است؟             ها محسوب مي                       جزء كدام دسته از نقشه       ترتيب    به  ي       گردشگر   ة           معادن و نقش   ة   نقش -   90
 ها چندان دقيق نيست. هاي كوچك مقياسي هستند كه مقياس آن ) طبيعي ـ تلفيقي ـ نقشه1
  كنند. استفاده مي آنها از  ) انساني ـ انساني ـ كوهنوردان براي عبور از جنگل2
  كنند. استفاده مي آنها از  تلفيقي ـ كوهنوردان براي عبور از جنگل) انساني ـ 3
  ها چندان دقيق نيست. مقياسي هستند كه مقياس آن  هاي كوچك ) طبيعي ـ انساني ـ نقشه4

  شناسي تاريخ
 رمز و رازدنياي پر 

  ها ها و حماسه افسانه
  55تا  42  هاي صفحه

  جغرافياي سال چهارم
 و فرايند تهية آن   نقشه
  49تا  33  هاي صفحه
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               علوم اجتماعي
  

         ترتيـب       بـه   ،  »                                صحيح اسـتفاده از علـوم طبيعـي     ة    شيو «  و   »              صحيح از طبيعت  ة           راه استفاد «  ،  »           شناخت طبيعت « -   91

               چه علومي است؟   ة      برعهد

 ) طبيعي ـ انساني ـ ابزاري2    ) ابزاري ـ طبيعي ـ ابزاري1

  ) ابزاري ـ انساني ـ انساني4    ) طبيعي ـ طبيعي ـ انساني3

                             هاي ثابت و متغير هويت هستند؟          از ويژگي       ترتيب    به           كدام موارد  -   92

 ) زمان تولد ـ دانشجو بودن2    ) مكان تولد ـ زمان تولد 1

  ) والدين ـ قوميت 4  دختر يا پسر بودن  -) مسلمان بودن 3

                ت ارتباط دارند؟ ا            با كدام عبار       ترتيب    به          موارد زير  -   93

  »پرستي شرك و بت«و » ها و هنجارها در جهان اسلام بخش ارزش عامل سازمان«، »مبتني بر تبعيض نژادية جامع ،آپارتايد«، »پذير بودن انسان تربيت«

  جاهلية هاي پايين جامع ها ـ آيت و نشانه بودن جهان نسبت به خدا ـ لايه اراده، اختيار و معرفت انسان ) از سنگرهاي كليدي جهان اسلام ـ تنوع1

  جاهلية هاي پايين جامع جهان اجتماعي ـ انتقال فرهنگ باطل از طريق آموزش و تربيت ـ يكتاپرستي ـ لايهة ترين لاي ) عميق2

ـ انتقال فرهنگ باطل از طريق آموزش و تربيت ـ آيت و نشانه بودن جهان نسـبت بـه خـدا ـ      ها و هنجارها   ) عقايد كلان تأثيرگذار بر ارزش3

  جاهلية سنگرهاي كليدي جامع

  جاهلي ةصاحب اراده بودن انسان ـ توحيد ـ سنگرهاي كليدي جامعة هاي مختلف در نتيج هاي عميق جهان اجتماعي ـ پيدايش جهان ) لايه4

 ، كدام است؟»اومانيسم«و » شناختي فرهنگ مدرن رفتبحران مع«علت پيدايش  ترتيب به -   94

  ) دئيسم ـ سكولاريسم2  گرايي ـ سكولاريسم ) افول تجربه1

  گرايي ـ اصالت انسان دنيوي و اين جهاني ) افول تجربه4  ) دئيسم ـ اصالت انسان دنيوي و اين جهاني3

            پيامد چيست؟       ترتيب  به                     هر يك از عبارات زير،  -   95

 اي جهاني اسلام از مرزهاي جغرافيايي و سياسي جوامع مختلفه عبور عقايد و ارزش -

  طور كامل هاي فرهنگ اسلامي به عدم آشكار شدن ظرفيت -

  ن مغولا و هايي مانند سلجوقيان، خوارزمشاهيان قدرتة ) تلاش و كوشش عالمان مسلمان ـ غلب1

  اجم بيگانههاي مه هاي ديني ـ هضم و جذب گروه ) استفاده از پوشش مفاهيم و ارزش2

  هاي مهاجم بيگانه هايي كه ريشه در فرهنگ اسلامي داشت ـ استمرار و بقاي گروه گيري مقاومت ) شكل3

  اي ـ قدرت و عمق معرفتي فرهنگ اسلامي اسلامي در چارچوب مناسبات عشيرهة ) سازماندهي اقتدار جامع4

  :علوم اجتماعي
  ،)2هاي جهاني ( فرهنگ

هاي بنيادين  عقايد و ارزش
  فرهنگ غرب

  40تا  24  هاي صفحه
  ):1شناسي ( جامعه

  شناخت اجتماعي
(شناخت اجتماعي، انواع 

  ناخت اجتماعي)ش
  و دورة مباحث گذشته

  89تا  1هاي  صفحه
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                                         هر يك از اين عبارات، نتيجه و تعريف چيست؟       ترتيب    به -   96

 وعي علم تجربي و دانش سكولارـ پيدايش ن

  هاي اجتماعي هايي از زندگي با عقايد و ارزش ـ وقوع تغييرات هويتي در خارج از مرزهاي مقبول فرهنگي جامعه و تقابل شيوه

  اومانيسم ـ خودباختگي فرهنگي  ة) ظهور پديد1

  سكولاريسم بر فرهنگ غرب ـ تزلزل فرهنگي  ة) غلب2

  ناخت حسي و تجربي ـ مرگ طبيعي فرهنگ  ) محدود شدن روشنگري به ش3

  ) محدود شدن روشنگري به شناخت حسي و تجربي ـ تعارض فرهنگي 4

  و حقوق بشر اومانيستي و ديني چه تفاوتي دارند؟ نيست، كدام مورد بيانگر تفاوت روشنگري در معناي عام و روشنگري در معناي خاص ترتيب به -   97

 اند. اساس امور متفاوتي شكل گرفته ) نوع تفسير جهان ـ بر2  ) مباني ـ صورت اين دو متفاوت است.1

  اند. اساس امور متفاوتي شكل گرفته ) نوع تفسير انسان ـ بر4  ) استفاده از عقل تجربي ـ صورت اين دو متفاوت است.3

              باشد؟                            كدام مطلب، صحيح مي       ترتيب    به                                   در مورد سكولاريسم، روشنگري و دئيسم،  -   98

  »دين بدون شريعت«ـ » روش رويارويي با حقيقت و شناخت«ـ » شناختي فرهنگ معاصر غرب ژگي هستيترين وي مهم) «1

  »دين بدون شريعت«ـ » معناي اصالت عقل و تجربه از نتايج منطقي سكولاريسم و به«ـ » شناختي فرهنگ معاصر غرب ترين ويژگي هستي مهم) «2

عـدم نيـاز بـه توجيـه الهـي و      «ــ  » شناختي فرهنگ غرب  ترين ويژگي معرفت مهم«ـ » كنار گذاشتن وحي و شهود در شناخت حقيقت) «3

  »هاي دنيوي آسماني در خواسته

اعتقـاد بـه خـدا    «ــ  » شناختي فرهنگ غرب  شناختي و معرفت  ترين ويژگي انسان مهم«ـ » هاي وجودي انسان ظرفيتة دنيوي شدن هم) «4

  »بدون داشتن دين

             بـر مبنـاي     »           حقوق بشـر  «                                     هاي بنيادين فرهنگ غرب هستند و مفهوم            يك از ارزش                 ، مربوط به كدام     ترتيب    به  ،  »            پروتستانتيسم «  و   »         هنر مدرن « -   99

                    غربي مطرح شده است؟  ة           كدام انديش

  شناسانه ـ سكولاريسم پنهان شناسانه ـ معرفت ) انسان2  شناسانه ـ اومانيسم شناسانه ـ هستي ) معرفت1

  شناسانه ـ سكولاريسم پنهان شناسانه ـ معرفت ) معرفت4  انيسمشناسانه ـ اوم شناسانه ـ هستي ) انسان3

                جهاني، چه زماني                                                                                گرايانه، مربوط به كدام فلسفه در فرهنگ غرب است و روشنگري با رويكرد دنيوي و اين                                مكاتب مختلف ماترياليستي و ماده -    100

      شود؟                 به دئيسم ختم مي

 شد.) سكولاريسم آشكار ـ هنگامي كه با شناخت عقلي همراه با1

  ) سكولاريسم آشكار ـ عدم پذيرش مرجعيت وحي و همراه شدن با شناخت حسي و تجربي.2

 ) سكولاريسم پنهان ـ هنگامي كه با شناخت عقلي همراه باشد.3

  ) سكولاريسم پنهان ـ هنگامي كه به شناخت حسي و تجربي محدود شود.4

www.konkur.in

forum.konkur.in



  16: فحةص  التحصيلان انساني اختصاصي فارغ  97آبان  18غيرحضوري  آزمون
  

 

  سال چهارمة فلسف 
  

    …          شود؛ زيرا            برقرار مي   …       است كه    …     شود،              ليت تلقي مي ع  ة                             چه كه نيازمندي معلول در رابط    آن -    101
 بخشي ـ بعد از وجود ـ معلول بايد وجود داشته باشد تا آن را دريافت كند. ) هستي1
  كند. كه هستي را دريافت كند، وجود پيدا مي خواهي ـ قبل از وجود ـ تنها وقتي ) هستي2
 كند. ا همين رابطه تحقق پيدا ميخواهي ـ در خود وجود ـ تمام هستي معلول ب ) هستي3
  بخشي ـ در خود وجود ـ معلول بايد وجود داشته باشد تا آن را دريافت كند. ) هستي4

      كند؟         بيان مي  »                ملاك نياز به علت «                                          كدام عبارت، ديدگاه حكيمان مشايي را در باب  -    102
  اند. توانند باشند يا نباشند، پس ايجادكننده داشته ) موجودات مي1
  جود قديم زماني است و در نتيجه به علت نيازمند نيست.الو ) واجب2
  تواند نيازمند علت باشد. ) اگر چيزي هميشه وجود داشته باشد، نمي3
  الوجود نيازمندند. اند، پس به واجب ) موجودات چه مجرد باشند و چه مادي، حادث4

   …         توان گفت             يك درخت مي  ة                در رابطه با ميو -    103
 ) زمين حاصلخيز براي آن شرط كافي است، نه لازم.2  كان ذاتي عبور كرده است.امة درخت از مرحلة ) به وسيل1
 ) علتي نداشته و جزئي از ماهيت درخت است.4  و هوا بوده است. نحوي وابسته به آب  ) وجود آن به3

   .   …                داشته باشد و نه    …         خويش، نه    …  و    …              كه شيء به حسب                              امكان ذاتي عبارت است از اين -    104
 ) ماهيت ـ وجود ـ ضرورت وجود ـ امتناع وجود  2  ضرورت وجود ـ امتناع عدم) ذات ـ وجود ـ 1
  ) ذات ـ ماهيت ـ امتناع وجود ـ ضرورت عدم4  ) ذات ـ ماهيت ـ امتناع وجود ـ ضرورت وجود3

            رشـد ايـن    و       شادابي       انتظار      ً لزوماً      كنيم،    مي      فراهم   را   آن     سلامت  و    رشد     براي    لازم      شرايط  و     كنيم    مي       رسيدگي    جهت   هر   از     نهال   يك   به     وقتي -    105
       چيست؟  ة     دهند      نشان       انتظار    اين       داريم؛   را     نهال
 است. موجودات قطعي پيوستگي باعث كه   ّ عل ي ضرورت اصل نيز و معلول و علت ميان سنخيت ) اصل1
 است. جهان لايتخلف و قطعي نظام بيانگر و     علي ت اصل فروع از كه   ّ عل ي ضرورت ) اصل2
 موجودات. ميان پيوستگي و معلول و علت ميان سنخيت اصل از انسان قطعي ) باور3
 است.     علي ت اصل فروع از كه   ّ عل ي ضرورت اصل به نسبت انسان ناخودآگاه و همگاني ) باور4

      است؟         نادرست  »                  وجوب علي و معلولي «                          كدام عبارت با توجه به بحث  -    106
 بخشي علت از آن روست كه علت، شرط كافي براي تحقق معلول است. ) وجوب1
  ، بيانگر تقدم وجوب بر وجود معلول است.»ء مالم يجب لم يوجدالشي) «2
 ناپذير است. ) براساس اين اصل، نظام هستي، نظامي قطعي و تخلف3
  وجود و عدم است.ة ) تقدم وجوب بر وجود بيانگر وجود چيزي ميان دو مرحل4

      كند؟                                       اسلامي كدام اصل، اين نظر هيوم را رد مي  ة             طبق نظر فلاسف   ، »                                                اگر فردا خورشيد از غرب طلوع كند، نبايد تعجب كرد! «      گويد:                ديويد هيوم مي -    107
 ) اصل ضرورت علي و معلولي2    ) اصل سنخيت علت و معلول1
 وجوب مقدم بر وجودة ) قاعد4    ) محال بودن ترجيح بلامرجح3

      است؟        نادرست                           كدام گزينه در مورد بيت زير  -    108
 »جاي خويش نيكوست جهان چون خط و خال و چشم و ابروست / كه هر چيزي به«
 است.» الواحد«ة قاعدة كنند ) بيان1
  يابد. ) در پرتو اصل سنخيت، نظام جهان انتظام مي2
  كند. مي ) اصل سنخيت، نفس ارتباط و پيوستگي موجودات جهان را بيان 3
                          معناي نفي اصل علي ت است.  ) عدم قبول اصل سنخيت، به4

   …    گفت       توان     نمي            علت و معلول   ة             در مورد رابط -    109
 ) معلول ممكن است علت چيز ديگري واقع شود.2  ) همواره طرف دوم نيازمند طرف اول است.1
  شود. داد و ستد مي  اي است كه در آن هستي ) تنها رابطه4  اي از علل متناهي براي تحقق معلول، باطل است. ) وجود سلسله3

                         ر بطلان تسلسل بيان كرد؟                                        در تفاوت ميان دو برهان فارابي و سينوي د      توان     نمي              كدام عبارت را  -    110
 ) برهان فارابي بر اصل تقدم علت بر معلول و برهان سينوي بر اصل وجوب و امكان استوار شده است.1
  كار برده است. ) برهان فارابي اصل واقعيت مستقل از ذهن را در مقدمات و برهان سينوي در نتيجه به2
 سينوي آن را در مقدمات استفاده كرده است. ) برهان فارابي ابطال تسلسل را در نتيجه و برهان3
  رسد. عقلي به نتيجه مية ) برهان فارابي از تقدم شرط بر مشروط و برهان سينوي با يك محاسب4

  )2             ّ    مباني حكمت مش اء (
  55تا  32  هاي صفحه
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منطق و فلسفة سال سوم    
  

 …        آيد، كه             به ميان مي  …                                                   وقتي با واقعيت مفهوم سر و كار پيدا مي كنيم، پاي يك  -    111
  وجود دارد. ) تصديق ـ در آن نوعي قضاوت1
  ) جمله ـ از سه تصور تشكيل شده است.2
  در دستور زبان است.» جمله«) تصديق ـ به معناي 3
  هستي آن سؤال شده است.ة ) تصور ـ دربار4

                                                                       در كدام گزينه، ترتيب مفاهيم زير از نظر كلي و جزئي بودن رعايت شده است؟ -    112
 كلي -جزئي  -جزئي  -كلي 

  ) جامعه ـ وحي ـ جوهر ـ كيف2  مربع) كشاورز ـ خانواده ـ شاعر ـ 1
 ) كتاب ـ اين كشور ـ منطق ـ خانواده4  شاملو ـ گروهاحمد سر ـ كعبه ـ  ) اژدهاي هفت3

                         اي كه بر انجام كاري دلالت       كلمه «         ، فعل به  »    ضلعي       خط سه      پاره «          ، مثلث به  »  گو           حيوان سخن «                       در مورد تعريف انسان به        ترتيب    به            كدام گزينه،    -    113
            درست است؟   »     رويد               هر چيزي كه مي «  ه         و درخت ب  »    كند    مي
 ) نه جامع است و نه مانع ـ جامع و مانع نيست ـ جامع و مانع است ـ جامع نيست. 1
 ربط است ـ جامع و مانع نيست ـ مانع نيست.  ) جامع و مانع نيست ـ بي2
  ربط است ـ جامع و مانع است ـ جامع نيست.  ) مانع نيست ـ بي3
  جامع و مانع است ـ جامع و مانع است ـ مانع نيست.) مانع است نه جامع ـ 4

                                             ي بودن قضيه و محصوره يا شخصيه بودن آن چيست؟          كلي يا جزئ  ة     كنند       تعيين       ترتيب    به -    114
 ) تعداد مصاديق ـ سور قضيه2    ) موضوع قضيه ـ سور قضيه1
 ) تعداد مصاديق ـ نسبت قضيه4    ) سور قضيه ـ موضوع قضيه3

     اند؟             هاي آن كدام                                  ق بر مفاهيم متعدد را دارد و مثال                           كدام مفهوم است كه قابليت صد -    115
  سياه، تهران، اين كتاب  ة ضلعي، پرند ) جزيي ـ شكل سه2  ) كلي ـ سنگ، سياه، گرسنه، مولود كعبه1
              ِ                                    ) جزيي ـ اسب  سفيد  من، خودكار پدرم، اين كلاس، هما 4    ) كلي ـ ميز، شتر، مكه، قناعت3

   ؟    نيست                                  وضوع و محمول يا مقدم و تالي يكسان                                 در كدام مورد در هر دو قضيه جاي م -    116
  شود. ـ توانا بود هركه دانا بود. كشتي قهرمان ايران اگر شد خواهد كشتي قهرمان آسيايي تيم ) يك1
               كه م رد و ه شت. مجريه است. ـ بدبخت آنة رئيس قو  ) رئيس جمهور،2
  جان و بيم سر نيست.ة ديشپير نگردد كه در بهشت برين است. ـ چو اميد وصل باقي است، ان  )3
  صبر ناتوان است.ة ) اين بوي عبير آشنايي از ساحت يار مهربان است. ـ سرپنج4

  ؟    نيست                                     پروتاگوراس در رابطه با حقيقت و انسان   ة                     كدام گزينه ناقض عقيد -    117
  توان حقيقت را يافت. ) تنها با درك شخصي مي1
 برند. مي  ) حتي حيوانات نيز همانند انسان از شناخت وحياني بهره2
  ) براي نيل به حقيقت واحد بايستي به معرفت عميقي دست يافت.3
  حقيقت دست يابد.ة تواند به دانش پايدار دربار ) هر انساني مي4

 تر است؟  فلسفه، صحيحة يك در مورد واژ كدام -    118
  طراز اعجاب و حيرت داشته است. ) در نظر نخستين انديشمندان، معنايي هم1
 يابي به رمز و راز امور است. تكاپوهاي عقلاني انسان براي دست ) شكل جامع تمامي2
                                         ً                                 ) استفاده از آن در زبان مردم عادي، صرفا  در پي عدم اطلاع كافي از امري است.3
  ) معناي آن از نظر مردم عادي، تفاوت زيادي با معناي آن به عنوان يك دانش دارد.4

           گيرد و بحث                               يك از علوم مورد توجه قرار مي                         در ارتباط فلسفه با كدام  »             اي آزاد است،           و اراده                           انسان صاحب يك روح غيرمادي «   كه         به اين        اعتقاد -    119
     شود؟                                       ، در ارتباط فلسفه با كدام علم مطرح مي     ترتيب    به  »              زيبايي و زشتي «  و   »           خوبي و بدي «                 از حقيقت و ماهيت 

 و علم حقوق ـ علم اخلاق ـ هنر شناسي شناسي و جامعه ) روان2  ) علم سياست و علم حقوق ـ هنر ـ علم اخلاق1
  شناسي و علم سياست ـ علم اخلاق ـ هنر ) روان4  شناسي ـ هنر ـ علم اخلاق ) علم سياست و جامعه3

 گردد؟  يك از علوم مربوط مي پاسخ سؤالات زير به قلمرو كدام ترتيب به -    120
  الف) آيا آتش علت گرماي آب است؟

  ه است؟ب) علوم تجربي بر پايه چه اصولي استوار شد
  پذير است؟ پ) شناخت احكام مطلق وجود چگونه امكان

  ـ فلسفه ـ فلسفه اولي   تجربي) علوم 2    ) فلسفه ـ فلسفه اولي ـ فلسفه1
  ـ علوم تجربي ـ فلسفه اولي  تجربي) علوم 4    ) فلسفه ـ فلسفه ـ فلسفه اولي 3

  :منطق
  اقسام قضاياي حملي و شرطي

  و دورة مباحث گذشته
  44تا  1هاي  صفحه
  :سال سوم فلسفه

  آغاز فلسفه
  و دورة مباحث گذشته 

 27تا  1هاي  صفحه
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       شناسي      روان        
  

 ؟ه محسوب شوديك فرضي تواند نميهاي زير  يك از گزاره كدام -    121

  گيرد. برمي پرخاشگري در افراد، هم پرخاشگري كلامي و هم پرخاشگري بدني را در )1

  شود. تماشاي خشونت سبب افزايش احتمال بروز خشونت در فرد مي )2

  دهد. احتمال بازيابي اطلاعات در آن محيط را افزايش مي ،يادگيري در يك محيط )3

  .يابد شان افزايش مي انايي يادگيريتو ،خورند افرادي كه صبحانه مي )4

 …كه  هاي مرسوم علمي در اين است گرا با روش شناسان انسان علت مخالفت روان -    122

  دانند.  شناسان، آن را امري دروني مي كه ديگر روان حالي           ً                  يك امر صرفا  بيروني دانسته، در گرا تجربه را شناسان انسان ) روان1

  رسانند. فردي را به حداقل مي  شناسان، ويژگي ها تأكيد دارند، اما ديگر روان منحصر به فرد انسان ةگرا بر تجرب شناسان انسان ) روان2

  انسان تأكيد دارند.ة شناسان بر نقش اراد گيرند، اما ديگر روان آزاد و عوامل محيطي را ناديده مية گرا نقش اراد شناسان انسان ) روان3

  هاي فرد تأكيد دارند. شناسان بر رفتارها و ويژگي كه ديگر روان گيرند، در حالي ردي را ناديده ميهاي ف گرا ويژگي شناسان انسان ) روان4

 ؟گيرند سني را دربر مية سالي اول كدام دامن كودكي اول و بزرگ ترتيب به -    123

  سالگي)  20تا  15سالگي) / نوجواني ( 6تا  2طفوليت ( )2  سالگي) 40تا  20سالگي) / جواني ( 6تا  2قبل از دبستان ( )1

  سالگي)  35تا  25سالگي) / جواني ( 4تا  2طفوليت ( )4  سالگي) 25تا  15سالگي) / نوجواني ( 6تا  4قبل از دبستان ( )3

شناختي ة پياژه، كدام عبارت بيانگر عبور كودك از يك مرحلة به كدام جنبه از رشد تعلق دارند و بر اساس نظري ترتيب هب، حافظههيجانات و  -    124

  اي ديگر است؟ حلهبه مر

  كودكان در سنين مشابه، تفسيرهاي متفاوتي از اشيا دارند./  شناختي / اجتماعيـ  رواني )1

  كودكان در سنين متفاوت، تفسيرهاي متفاوتي از اشيا دارند./  شناختي / اجتماعيـ  رواني )2

  ز اشيا دارند.كودكان در سنين مشابه، تفسيرهاي متفاوتي ا/  اجتماعيـ  رواني / شناختي )3

  كودكان در سنين متفاوت، تفسيرهاي متفاوتي از اشيا دارند./  اجتماعيـ  رواني / شناختي )4

 ؟كدام گزينه درست استة سن مادر و خطر مرگ جنين و نوزاد، گزارة با توجه به رابط -    125

  عكس دارد.ة افزايش سن مادر با احتمال مرگ جنين رابط )1

  ن و نوزاد برابر نيست.در هيچ سني احتمال مرگ جني )2

  تر از نوزاد است. سالگي همواره خطر مرگ جنين كم 20قبل از  )3

  شود. همواره افزايش سن مادر باعث افزايش احتمال زنده ماندن نوزاد مي )4

  رشد
 (از ابتداي دورة كودكي اول تا 

  ابتداي رشد ناگهاني)
  و دورة مباحث گذشته

  54تا  1هاي  صفحه
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افتد  دام دوره اتفاق ميلغات، دستور زبان و كاربرد علمي زبان است، در كة زبان در كودك كه در حقيقت انفجاري از نظر خزانة العاد رشد فوق -    126

  رشد است؟ة و مربوط به كدام جنب

  ) كودكي اول ـ شناختي2    ) كودكي اول ـ اجتماعي1

  ) كودكي دوم ـ شناختي4    ) كودكي دوم ـ اجتماعي3

        هستند؟        نادرست            كدام عبارات  -    127

  وجوي منظم براي مشخص كردن يك موقعيت معين است. الف) روش تحقيق علمي، فرايند جست

  قدم در ايجاد دانش، استقرا است. ب) اولين

  بررسي رفتار است.ة ج) تئوري، راهي براي توضيح و تبيين و شيو

  باشد. گرا مي كاوي، رفتارگرايي، شناختي و انسان شناختي، روان شناسي، شامل زيست د) پنج رويكرد اصلي در روان

  ) ب ـ د4  ) الف ـ ج3  ) ب ـ ج2  ) الف ـ ب1

واكنش كودكان به موسيقي ة مطالع و هاي دستگاه شنوايي هاي صوتي بر بيماري بستگي، بررسي تأثير پارازيت لمطالعه در خصوص رفتار د« -    128

  پذير است؟  با كدام روش تحقيق امكان ترتيب به» شاد

  بستگي   ) روش مشاهده طبيعي ـ روش آزمايشي ـ روش هم2  بستگي ـ روش مشاهده طبيعي   بستگي ـ روش هم ) روش هم1

  بستگي ـ روش آزمايشي   ) روش مشاهده طبيعي ـ روش هم4  بستگي ـ روش مشاهده طبيعي ـ روش آزمايشي   م) روش ه3

                            به آن اشاره شده است، چيست؟  »    رسش «                           ويژگي تغييراتي كه در تعريف  -    129

  طبيعي رشد انسان است.ة تأثير وراثت در برنامة دهند ژنتيكي است. ـ نشانة ) مبتني بر يك نقش1

  آيد. دست مي  ژنتيكي است. ـ فرايندي است كه با آموزش و تمرين بسيار بهة قش) مبتني بر يك ن2

  طبيعي رشد انسان است.ة تأثير وراثت در برنامة دهند ) مبتني بر تجارب رفتاري، شناختي است. ـ نشان3

  يد.آ دست مي  ) مبتني بر تجارب رفتاري، شناختي است. ـ فرايندي است كه با آموزش و تمرين بسيار به4

        اي است؟                                         رو مربوط به كدام ويژگي رشد و از چه دوره            تصوير روبه -    130

  ) رشد هيجاني ـ اجتماعي/ كودكي اول1

 ) رشد هيجاني ـ اجتماعي/ كودكي دوم2

 ) رشد شناختي / كودكي دوم3

  ) رشد شناختي / كودكي اول4

www.konkur.in

forum.konkur.in



  / /  

    

  
  :       923      )  (6463021 

  

    

   :    : 
    
    

»              «

www.konkur.in

forum.konkur.in



    21  :     صفحة  التحصيلان انساني غاختصاصي فار  97 آبان 18آزمون غيرحضوري نامة  پاسخ
 

                         رياضي پايه (سال چهارم) 
  

 

 (كورش داودي)   » 2 «  ة     گزين - 1
 ـ    ة       سه جمل  c  و   a ،  b    اگر        گـاه                       هندسـي باشـند، آن    ة                         متـوالي از يـك دنبال

b a c 2  و b  ندسي بين  ه  ة        را واسط         a   و  c  ناميم.     مي         
x x( ) x x 

        22 1 2 22 3 6 18 43 3 9 3  

----------------------------------------------  
               (محمد بحيرايي)   » 1 «  ة     گزين - 2

a
a ,r a a r

a
        9 921 10 1

1
21 2 1 2 5121  

----------------------------------------------  

 )94(خارج از كشور    » 1 «  ة  ن   گزي - 3
 

 
 
 

a ( r) ,r

a a a a r a r

a a a r a r a r r

a r r
r r

a r

a a a r a r a r ( r)

( )

a a a a a a

  

       

       


      



    

   

        

1 2 1 1 1
4 5 4

5 6 1 1 1
4

1 4
1

2 3 2
3 4 1 1 1

21 811 23

1 2 3 4 5 6

81 81 1 81

16 16 1 16

1 16 16 2
1 81 81 3

1

281 363
81 36 16 133

  

----------------------------------------------  

 نظم) (رحيم مشتاق   » 3 «  ة     گزين - 4

  

n
n

r

a a r a r
a a r ,

a ra a r

r r

a r a a a

a a r





     
   

   

        

     

6 67 11 11 33 14 1
3

23 3
1 1 1 1

9 9
10 1

192 192 192
2424 24

8 2

24 2 24 8 24 3
3 2 3 512 1536

      

----------------------------------------------  

 (كورش داودي)   » 1 «  ة     گزين - 5

  r

a ,a

a a r (r ) r

r

, , , , , , , ,



 

      

 

    

1 5
4 4 4 4

5 1
0

2 3 4

2 162
162 162 2 81 3

3
2 2 3 2 3 2 3 2 3 2 6 18 54 162

      

            واسطه:   3      مجموع   6 18 54 78    
----------------------------------------------  

 (كورش داودي)   » 2 «  ة     گزين -  6

  

a a r a r a r (a a r)

a a r r (a a r) (a a r)

(a a r)( r ) (a a r)

r r r

    

     

   

       

2 3
1 1 1 1 1 1

2
1 1 1 1 1 1

2
1 1 1 1

2 2

10
10

1 10
1 10 9 3

      

 (فاطمه فهيميان)   » 3 «  ة     گزين - 7

  
r

n n
n n

a a r
r r

a a r

a a r a a

a a r a ( )



 

       




        


   

4 35 1
2 1

1
32 1 1 1

1 1
1

2
1 181

2 27 3
3

2
2 1 2 3 213 3 3

3
12 3

      

----------------------------------------------  
 (فاطمه فهيميان)   » 3 «  ة     گزين - 8

  
a r

a a a r a r

a r (a r ) a r

a a a a r

a a

a



    

      

       

      

 
     

3
2 4 1 1

2 4 2 2 2
1 1 1

2212 91 3 1 1

1 1

1

4 4
81 81

4 4 2
81 81 9

13 13
18 18

2 13 13 2
9 18 18 9

13 4 9 1
18 18 2

      

----------------------------------------------  
 علي) (محمدرضا حاجي   » 2 «  ة     گزين - 9

  
n

n

a
a ,r

a

(( ) ) (( ) )a (r )
S S

r

(( ) )

  

  
   

 

 

21
1

7 7
1 7

7

32 2
3 32 1 2 11 2 2

3 11 12 2
34 12

  

----------------------------------------------  
 نظم) (رحيم مشتاق   » 2 «  ة     گزين -  10

a                ندسي را به صورت  ه  ة                  ابتدايي اين دنبال  ة       سه جمل ,a,ar
r

                  گيريم، در نتيجه:           در نظر مي  

  a a ar
r

    216              ضرب سه جمله      حاصل  216

  : , , r
r
6 6 a     جملات   6 a     3 3216 216 6    

  r
r

    
619 6 6          ابتدايي  ة             مجموع سه جمل  19

  r r r r   26 6 6 19  

  r r ( ) ( ) ( )         
    

2 26 13 6 0 13 4 6 6
169 144 25

      

  
r , , ,

r
( ) r

             


1

2

13 5 18 3 274 6 913 5 12 12 2 2
13 5 8 22 6 112 12 3

 ق.ق

 غ.ق.ق
      

27            چهارم برابر   ة             بنابراين جمل
      است.  2
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   ) 1       رياضي (
  

 

 عليا) (ليلا حاجي   » 3 «  ة     گزين -  11
               باشـد و چـون                                                        اعداد صحيح نامنفي شامل اعداد صحيح مثبت و عدد صفر مي

                                     ت، پس اعداد صحيح نامنفي همان اعـداد                 اعداد طبيعي نيس  ة             صفر در مجموع
             طبيعي نيست.

----------------------------------------------  
 عليا) (ليلا حاجي   » 3 «  ة     گزين -  12

,       سه كسر  ,1 5 3
3 24                                                      را بايد با هم مقايسه كنيم. براي اين كار ابتدا بين سه   7

        گيريم.                   كسر مخرج مشترك مي

  



5 7 35

24 7    و  168 
 

 
1 56 56 3 24 72
3 56 168 7 24       و168

       
72 56 35 3 1 5

168 168 168 7 3 24      

----------------------------------------------  
 نظم) (رحيم مشتاق   » 3 «  ة     گزين -  13

A      گـاه            باشد، آن  B   در   A               اگر تمام اعضاي    »:  1 «  ة     گزين B A   و در     
                                   نتيجه اين گزينه همواره درست نيست.

A                        اعضاي مشترك داشته باشند   B  و   A    اگر    »:  2 «  ة     گزين B  تـر از      كم        
           عضو دارد.   9

B      باشد،   B   در   A      اعضاي   ة       اگر هم   »:  3 «  ة     گزين A      يـك عضـو خواهـد                   
B                                 داشت در غير اين صورت تعداد اعضاي  A  تر خواهـد بـود و ايـن         بيش                         

                 گزينه درست است.
A      باشد،   B   در   A      اعضاي   ة       اگر هم   »:  4 «  ة     گزين B  .تهي خواهد بود                

----------------------------------------------  
 نظم) (رحيم مشتاق   » 2 «  ة     گزين -  14

       كنيم:                        را با اعضايشان مشخص مي  B  و   A    هاي         مجموعه

  

 

 x

A : x x A , ,

B : B , , ,

( , , , ) 

    

     

   0 1 1 2

72 7 1 2 32
1 2 2 2 1 0 14

1 12 1 2 2 2 22 4

      

    اين      بنابر A B , , , , ,  2 1 0 1 2 3 پس .     A B  6   .عضو دارد           
----------------------------------------------  

 پور) خان (سهيل حسن   » 4 «  ة     گزين -  15

  

x x x x x x

x x x x x

x x

( )

( )

( )

  
 

 

   

4 12 4 4 8 12
8 5 24 40 24 16

4 2 2 2

2 2 2 2 2 2
2 2 2 2 2
1 1 1 1

1002 2 10

      

----------------------------------------------  
 (حميدرضا سجودي)   » 2 «  ة     گزين -   16

  
x

x x x x x x

xx x
x x x

   

   

2 5 5 2 2
33 3

0

2 222 2
2 2

22 2 2

      

 (فاطمه فهيميان)   » 4 «  ة     گزين -  17

  

 

x x x x x

x x (x x ) (x )

x x (x )(x )

x (x )(x )

x x (x )(x ) (x )(x )

x x (x ) (x ) (x )

x x (x )( x )

      

       

     

    

        

       

     

2 2 2

2 2 2

2

2

2

2

2

2 3 35 3 10 25
2 3 35 3 10 25

3 10 2 5
25 5 5

2 3 35 2 5 5 5
2 3 35 5 2 5

2 3 35 5 2 7

      

----------------------------------------------  
 (فاطمه فهيميان)   » 2 «  ة     گزين -  18

  

A B AB (A B AB) (A B)

(A B) ( x ) ( x )

x x ( )

      

        

          

2 2 2 2 2

22 2 2

22 2 2

2 2 4 2 2 2

2 2 5 5 5 1

2 5 5 5 1 2 6 2 36 72

      

----------------------------------------------  

 عليا) (ليلا حاجي   » 1 «  ة     گزين -  19

  

x x x (x x ) ( x )

x (x ) (x ) (x )(x )

(x )(x )(x x )

      

      

    

4 3 4 3

3 3

2

3 3 3 3
3 3 3 1

3 1 1

=
      

       نكته:

  a b (a b)(a ab b )    3 3 2                               (اتحاد تفاضل مكعب دو جمله)  2
----------------------------------------------  

 عليا) (ليلا حاجي   » 3 «  ة     گزين -  20

  x y (x y)    3 32 4 2 ــوان  4 ــه ت ــرفين ب 3ط        

  
x x y xy y

x y xy(x y)

   

    

3 2 2 3

3 3
6 12 8 64

8 6 2 64
      

  x y xy( ) x y xy       3 3 3 38 6 4 64 8 24 64      

----------------------------------------------  
 

   3        و رياضي       سازي            آمار و مدل  
  

 (مهدي ملارمضاني)   » 2 «  ة     گزين -  21

)                  تعداد اعضاي جامعه  )n   30 21 1 10                است. بنابراين:10

/ /  

  

0 327 10 3 27 3

3 1 4

 حذف قسمت اعشــاري
 عدد انتخــاب شــده

ــك ــلاوه ي  به ع
 

 (    24                 چهارمين عدد، عدد   21 4 1         ) است.24
 كنيم گويا مي
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                 (حميدرضا سجودي)   » 4 «  ة     گزين -  22

  f f
f

n
    1 1 1

1 125     اول  ة                 فراواني نسبي دست  60

  f f
n


 1     دوم  ة                       فراواني تجمعي نسبي دست  2

f
f f


      2 2 2

123 18 12 610 60  

f    درصد  
n

    2 6100 100      دوم  ة                      درصد فراواني نسبي دست1060
----------------------------------------------  

             (كورش داودي)   » 1 «  ة     گزين -  23
X
Y
Z
Y X Z

  
  
  
     

90 80 10
90 15 105
120 105 15

105 10 15 80

 

----------------------------------------------  
 (كريم نصيري)   » 2 «  ة     گزين -  24

                   ها برابر است با:            تعداد داده 3 4 7   
                  ها برابر است با:               مجموع كل داده

  ( ) ( / )     3 11 4 12 75 33 51 84    

x                  ها برابر است با:                            بنابراين ميانگين تمام داده  
84 127    

----------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)   » 4 «  ة     گزين -  25

                  ها با هم برابرند.      داده  ة                        ها برابر صفر است، پس هم                  چون واريانس داده

  

a
b

a b c d
c
d


          
 

10
91 2 3 10 8
7

    

  : , , , ,6 7 8 9     ها      داده 10

  
x    

  
6 7 8 9 10 85  

  ( ) ( ) ( ) ( ) ( )        
 

2 2 2 2 26 8 7 8 8 8 9 8 10 8 25  

  
C.V

x


  
2

8  
----------------------------------------------  

 )90(كنكور سراسري    » 4 «  ة     گزين -   26
                 مجدد انجام شود.      گيري                                  گيري تغيير كرده است، بايد اندازه                 چون واحد اندازه

----------------------------------------------  
  (امير زراندوز)   » 2 «  ة     گزين -  27

        توانـد               است. پس نمي   1      تر از                                        عدد تصادفي، هميشه عددي غيرمنفي و كوچك
      باشد.   1      تر از                     منفي يا يك يا بزرگ

----------------------------------------------  
 يا)عل (ليلا حاجي   » 2 «  ة     گزين -  28

                                          نوع كشت (ديمي و آبي) متغير كيفي اسمي است.
                         گيري است، پس متغير كمـي                                              ميزان بارندگي يك شهر در يك ماه قابل اندازه

             پيوسته است.
                                      ليسانس و ...) متغير كيفي ترتيبي است.                                 مراحل تحصيل (ديپلم، ليسانس، فوق

               (محمد بحيرايي)   » 2 «      گزينة  -  29
                 دهند كه هـيچ دو              يك تابع مي                هاي مرتب تشكيل           اي از زوج               هنگامي مجموعه

    هاي                                        هاي اول برابر نداشته باشد و اگر مؤلفه                              زوج مرتب متمايزي در آن مؤلفه
                           ها نيز با هم برابر باشند.        دوم آن  ة                        ً     ها با هم برابر بود حتماً مؤلف        اول آن

  ( ,a ) f a a a
( , ) f

          


2 2 25 1 1 48 49 7
5 48

   

           تابع نيست a f ( , ), ( , ), ( , )  7 5 48 7 3 7 2   
          تابع است a f ( , ), ( , ), ( , )   7 5 48 7 3 7 2   

a   پس   7  .قابل قبول است                
----------------------------------------------  

               (محمد بحيرايي)   » 2 «      گزينة  -  30

y     تابع     ة                     با توجه به جدول ضابط x 3           است. پس:  1

  a

b b
a b

 

 

 

   

 
    
    

3

3

3

3

3

1 1 2
2 1 9
3 1 28
4 1 65 65
5 1 126

1 5 6
65 6 71

   

----------------------------------------------  

        اقتصاد          
  

              (نسرين جعفري)   » 4 «  ة    زين گ -  31
                                                                       الف) وقتي منابع و امكانات در دسترس را كه قابليت مصارف متعـدد دارنـد،   

                                                      رسانيم، در واقع از مصارف ديگر آن و آثار و نتايجي كـه                   به مصرف خاصي مي
      نظـر           ن صـرف                        ايم. به آن چيزي كه از آ          نظر كرده                         توانست به بار آورد، صرف    مي
                                           شود، پس قابليت مصـارف متعـدد، علـت بـه                   فرصت گفته مي           ايم هزينة   ه   كرد

          فرصت است.  ة               وجود آمدن هزين
                                                                            ب) اقتصاددانان با روشي بسيار مشابه روشـي كـه در علـوم تجربـي بـه كـار       

                                         پردازند. آنـان نيـز بـه دنبـال كشـف             ها مي                      شود، به بررسي واقعيت          گرفته مي
     آوري                                            هـاي اقتصـادي عـالم واقـع، بـا جمـع          ده                            روابط علت و معلولي بين پدي ـ

                                  كنند و سپس به ارزيابي و قبول يـا                                         مشاهدات و اطلاعات، نظرياتي را ارائه مي
                                                             پردازند. پس آنان نيز با روش علمي مسائل اقتصـادي را مطالعـه          ها مي       رد آن

                                                                      كنند. پيشرفت در دانش فني براي استفاده از منابع، ارتبـاطي بـه علمـي        مي
                         آلات در كشاورزي ارتبـاطي                                       د ندارد. براي مثال استفاده از ماشين          بودن اقتصا

                            به علمي بودن اقتصاد ندارد.
                                                  مصرفي غيراسلامي، افزايش مصرف و رفاه زياد و تجملات و   ة            پ) هدف جامع

                                                                  هدف جامعه اسلامي، ارتقاي سطح فرهنگي و تعالي فكري انسان اسـت. هـر   
                            ناپذيرند و بنـابراين ايـن        يري         هاي خود س                                 دو جامعه در راه رسيدن به خواسته

                       هـاي علـم اقتصـاد و           فـرض                                                عبارت عامل رفع تقابل در مورد نيازها بين پـيش 
       باشد.                 تعاليم اسلامي مي

                                                                      ت) وقتي منابع و امكانات در دسترس را كه قابليت مصارف متعدد دارند، بـه  
                                                          رسانيم، در واقع از مصارف ديگر آن و آثـار و نتـايجي كـه                  مصرف خاصي مي

          فرصـت از    ة               فرصت يا هزين ـ  ة          ايم؛ هزين          نظر كرده                     ست به بار آورد، صرف    توان    مي
       ايم.           نظر كرده                                          دست رفته بيانگر آن چيزي است كه از آن صرف
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              (سارا شريفي)   » 2 «  ة     گزين -  32

                                               مجموع درآمدهايي است كـه در طـول سـال نصـيب       ة                    درآمد ملي دربرگيرند

         بگيـران     ق                       انـد از: درآمـد حقـو                                   شـود. ايـن درآمـدها عبـارت                    اعضاي جامعه مي

                                                       )، درآمـد صـاحبان سـرمايه (قيمـت خـدمات سـرمايه،        1                (دستمزدها، رديف 

           )، درآمـد   4                                                       )، درآمـد صـاحبان امـلاك و مسـتغلات (اجـاره، رديـف        2     رديف 

     شود.       ها مي            ها و مؤسسه                                       صاحبان مشاغل آزاد و سودي كه نصيب شركت

        الف)  

   Aدر كشور  درآمد صاحبان سرمايه (قيمت خدمات سرمايه)  

دلار ميليون    200   

   Bدر كشور  درآمد صاحبان سرمايه (قيمت خدمات سرمايه)  

ميليون دلار     
2 150 1003   

   Cدر كشور  درآمد صاحبان سرمايه (قيمت خدمات سرمايه)  

   150ميليون دلار   

ة از بقي Aشود، درآمد صاحبان سرمايه در كشور  طور كه مشاهده مي همان

  تر است. كشورها بيش

  ب) 

ميليون دلار      150 200 200 50 100    Aدر كشور درآمد ملي  700

دلار    
700   Aدرآمد سرانه در كشور  1450

  ( ) ( )     
1 2200 150 1502    Bدرآمد ملي در كشور  3

ميليون دلار    200 300 850  

دلار    
850   Bدرآمد سرانه در كشور  8510

ميليون دلار     200 150 50 100 250    Cدرآمد ملي در كشور 750

دلار    
750   Cدرآمد سرانه در كشور  2530

تر  نسبت به ساير كشورها كم Aشود كه درآمد سرانه در كشور  مشاهده مي

تـر   كم Cو  Bدر مقايسه با كشورهاي  Aاد در كشور است و لذا رفاه افر

  است.

               (نسرين جعفري)   » 2 «  ة     گزين -  33

كالاها ة عبارت است از ارزش پولي كلي (G.N.P)الف) توليد ناخالص ملي 
و خدمات نهايي كه اعضاي يك ملت (چـه در داخـل سـاكن باشـند چـه در      

 اند.  سال توليد كرده  خارج) در طول يك

كالاهـا و  ة ت است از ارزش پولي كليعبار (G.D.P)توليد ناخالص داخلي 
مرزهـاي جغرافيـايي يـك    ة خدمات نهايي كه در طول يك سال در محـدود 

  شود.  كشور توليد مي
باشند و تعـداد كمـي از    تر جمعيت آن خارجيان مي در اين كشور چون بيش

كه ارزش توليد هـر فـرد    افراد كشور در خارج ساكن هستند و با توجه به اين
است با ارزش توليد هر فرد از كشور كه در خـارج سـاكن اسـت،    مهاجر برابر 

ــي   ــالص داخل ــد ناخ ــزرگ (G.D.P)تولي ــي    ب ــالص مل ــد ناخ ــر از تولي ت
(G.N.P)  .است  

  توليد ناخالص داخلي (G.D.P)توليد مردم كشور كه در داخل ساكن هستند=  
  توليد خارجيان مقيم كشور +  

  خالص مليتوليد نا (G.N.P)توليد مردم كشور كه در داخل و خارج ساكن هستند =   
ب) اگر ارزش توليد خارجيان مقيم كشور برابر با ارزش توليد افراد كشور كه 

G.N.Pدر خارج ساكن هستند، باشد پس  G.D.P .خواهد بود  
كنگ از جمله كشورهايي است كه مهاجرت بسيار و نيز ورود  پ) كشور هنگ

كه ارزش توليـد هـر فـرد     سرمايه بالايي به كشور خود دارد و با توجه به اين
جر برابر است با ارزش توليد هر فرد از كشور كه در خارج ساكن است، در مها

تر از توليد ناخالص ملي است پس اگـر   اين كشور توليد ناخالص داخلي بزرگ
  تر است. باشد توليد ملي از اين عدد كوچك 167توليد ناخالص داخلي 

  محصول در هر مرحلهة ارزش افزود = ارزش محصول در آن مرحله  ت)
   -قبل ة زش محصول در مرحلار  

,تومان    , ,  56 000 40 000 16   بافي ارزش افزوده پارچه 000
,تومان   , ,  62 000 56 000 6   پوشاكة توليدكنندة ارزش افزود000

 مرحله
  ارزش محصول 
 (به تومان) 

محصول در هر ة ارزش افزود
 مرحله (به تومان)

40, ريسندگي 000  ,40 000
 

56, بافي پارچه 000  , , , 56 000 40 000 16 000 
62, توليد پوشاك 000  , , , 62 000 56 000 6 000 

----------------------------------------------  

            (كتاب آبي)   » 4 «  ة     گزين -  34

الف) وقتي كه در بازار، قيمت از سطح قيمت تعادلي بالاتر برود، مازاد عرضه 
انـد،   مـازاد عرضـه  ة دهند آيد. با توجه به نمودار، فواصلي كه نشان وجود مي به

. وقتي كه در بازار، قيمت از سـطح قيمـت   CJو  AH ،BIاند از:  عبارت
افتد. با توجه به نمودار، فواصلي  د عرضه اتفاق ميتر باشد، كمبو تعادلي پايين

 . MGو  KE ،LFاند از:  اند، عبارت كمبود عرضهة دهند كه نشان

واحد) و  500ريال مقدار عرضه ( 200ب) با توجه به نمودار در سطح قيمت 
شوند كه اين سطح قيمت را قيمـت   واحد) با هم برابر مي 500مقدار تقاضا (

  گويند. تعادلي مي
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       زاده)              (منصوره حاجي   » 2 «  ة  ن   گزي -  35

,  الف) , , , 
70 000 000 10 000  تعداد خانوار 0007

  , , , ,  
3510 000 000 3 500   جو تعداد خانوار صرفه 000100

وات     5 40   جويي هر خانوار  مقدار صرفه 200
,وات  , , ,  3 500 000 200 700 000   جويي خانوارها  مقدار صرفه 000

مگاوات    700    

  ب) 
700 1
5600 8

 مــيزان بــرق صــرفه جويــي شــده 
 كـــل ظرفيـــت توليـــد بـــرق نيروگـــاه 

  

----------------------------------------------  

                 (فاطمه فهيميان)   » 3 «  ة     گزين -   36
 ساليانه بنگاهة هاي ساليانه=هزينب حقوق ساليانه كارمندان + اجاره

  خريد مواد اوليه ساليانه + هزينه استهلاك ساليانه +ة هزين  
ميليون ريال     35 12   بهاي ساليانه اجاره 420

,ميليون ريال    50 10 12 6   كارمندانة حقوق متوسط ساليان 000

,ميليون ريال     
15 6 000   استهلاك ساليانهة هزين 900100

ميليون ريال     
3 420   ساليانهة خريد مواد اولي 1807

,ميليون ريال (   ,    420 6 000 900 180 7   )ساليانه بنگاهة هزين 500
  ,7 ,درآمد 500 1   درآمد = سود -هزينه500

,ميليون ريال    9   درآمد 000
  تعداد محصول توليد شده = درآمد× قيمت هر محصول   

ميليون ريال ,قيمت هر دستگاهقيمت هر دستگاه 10  9 000 900   
----------------------------------------------  

            (مهسا عفتي)   » 2 «  ة     گزين -  37
                                         به ناچار برخي مؤسسات توليدي و تجـاري را                           در بعضي شرايط خاص، دولت

                 بعضـي كالاهـا و     ة                             ترتيب در بازار توليد و عرض ـ             گيرد و بدين             تحت پوشش مي
                       هـاي دولـت در عرصـه                                      شود. اين مسئله مربوط به فعاليـت                 خدمات درگير مي

      باشد.                  كالاها و خدمات مي  ة         محور عرض   در         اقتصاد، 
----------------------------------------------  

  )  90              (كنكور سراسري    » 1 «  ة     گزين -  38
     هـا                                                                 هاي اقتصادي، سـهم عوامـل توليـد را متناسـب بـا قيمـت آن                  الف) بنگاه

  »  2 «  ة                            پردازند كه در مسـير شـمار                                        صورت مزد، سود و اجاره به خانوارها مي    به
                    نشان داده شده است. 

                                           كار (نيـروي انسـاني)، سـرمايه و منـابع       ة               توان به سه دست                   عوامل توليد را مي
              واقع شده است.  »  1 «  ة                                      بيعي (زمين) تقسيم كرد كه در مسير شمار ط

      كنـد                            هـا جريـان پيـدا مـي                                            پولي كه از طرف خانوارها به سمت بنگـاه        ب) كل
              نشان داده شده   »  4 «  ة                                               (وجوه پرداختي براي كالاها و خدمات) در مسير شمار

      است.
      عـه،     جام              توليـد كـل    ة                       اي و درآمدي براي محاسب           هاي هزينه        بر روش           ج) علاوه

       ناميده   »                روش ارزش افزوده «   يا   »          روش توليد «                          روش سومي نيز وجود دارد كه 
      شود.    مي

                                     د) خانوارها مالك عوامل توليد هستند.
        باشند.                هاي اقتصادي مي         ، بنگاه                                        هـ) اشخاص حقوقي در تصوير اقتصادي جامعه

              (نسرين جعفري)   » 4 «  ة     گزين -  39
             به قيمت جاري  »     1392 «             توليد در سال         الف)  

 ريال
, ,

( ) ( ) ,    
120000 47 600

150 800 140 340 167 600   

              به قيمت ثابت  »     1392 «             توليد در سال     ب)
 ريال

, ,
( ) ( ) ,    

90000 16 800
150 600 140 120 106 800   

                                                                          دانيم توليد در سال پايه برابر با توليد در همـان سـال بـه قيمـت جـاري          مي
      است:

              به قيمت ثابت  »     1390 «                            به قيمت جاري = توليد در سال   »     1390 «             توليد در سال 
ريال   

, ,
( ) ( ) ,    

180000 96 000
300 600 800 120 276 000   

توليد به قيمت جاري  سال
 (ريال)

توليد به قيمت ثابت 
 (ريال)

1390 ,276 000 ,276 000 

1392 ,167 600  ,106 800  

    »:    1392 «                           پ) ميزان كاهش توليد در سال 
, ريال   , ,  106 800 276 000 169 200   

    »:    1392 «          ها در سال                               ت) ميزان افزايش ناشي از قيمت
, ريال   , , 167 600 106 800 60 800   

----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)    »3«ة گزين -40
                                              فرصت از دست رفته، بيانگر آن چيزي است كه از آن   ة             فرصت يا هزين  ة     هزين
  ة                            ايم. در مثال بيان شده، هزين                           عبارتي، آن را از دست داده           كرده و به    نظر      صرف

   اي                        ميليون ريال سود سالانه    40                            گذاري در بورس اوراق بهادار،              فرصت سرمايه
          كسب كند.                              توانست با خريد اسناد خزانه               است كه فرد مي

            ميليون ريال     
20200             اسناد خزانه  ة         سود سالان  40100

----------------------------------------------  

                        ادبيات فارسي سال چهارم
  

  )  86              (كنكور سراسري    » 3 «  ة     گزين -  41
                  است كه شاعر ابيات   »                       فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن «   ها                       وزن ابيات تمام گزينه

UU             را با فعلاتن (  »  4 «  و   »  2 «  ،  » 1 «    هاي        گزينه    ا                          ) آغاز كرده اسـت، امـ
                         است كه اختيار وزني است.  »       فاعلاتن «  ،  » 3 «  ة                آغازين بيت گزين    ركن 

----------------------------------------------  
  )فائزه جعفري (   » 1 «  ة     گزين -  42

                                                     در اين بيت، دو بار اختيار وزني قلب به كار رفته است.   »:  1 «  ة     گزين
    م ن   ِب    َ ن د  سا   ِر    ك     ه ر
-  
U 

U  
-  U -  -  U -  

  ني   ه   را  پي   ِي     ب و   ك 
    و د   ب   ننا    چ و   ت    ِر     ش ع
-  
U 

U
-  U -  -  U -  

    ر د   ب   نعا   َ ك ن   ِر   پي   ِب 
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  هاي ديگر: تشريح گزينه
     »: 2 «  ة     گزين

  اي   ت     ب س   ِب   را   م    ِب   خا
-  U U  -  U  -  U  -  
  اي   ت     س س   گ    َ ا م   ِم    ه   وز
  اي   ت    ُ ش س   ِب   را   م    ِش    َ ن ق
-  U  U  -  U  -  U  -  
    و د   ش   مي   ِن     س ر   ِب    ت   بي

        اسـت و    »     اعلن                              فـاعلاتن فـاعلاتن فـاعلاتن ف ـ    «                 اين بيت بـر وزن     »:  3 «  ة     گزين
                   اختيار قلب ندارد.

     »:  4 «  ة     گزين
  دا   ُ خ ـ   ك   او   ِن   يا    م ـ
U  - U  -  U  U  -  
  هيـ   ك   ست  ءيـ    ق ـ  قيـ   د 
  هيچ  تز  ءس   د   ريـ   َ ف ـ  ءا
-  U  -  U  -  UU  -  
  دست  شا  نگ   د   ريـ   َ ف ـ  چا

----------------------------------------------  
   )  88              (خارج از كشور    » 3 «  ة     گزين -  43

   از   »         مفـتعلن  «    جاي                                                    در ركن سوم مصراع اول و ركن اول مصراع دوم، شاعر به
               اده كرده است.    استف  »       مفعولن «

    

 فاعلن مفتعلن

 نشا غ دا  ِر   َ ث ـ  ء  با

- UU U - U - 

- - - - U - 

 يا نـ قا خا * يد گو

 فاعلن مفعولن
  

 فاعلن مفعولن

 عشق  ِن  طا    س لـ    *د م هر

- - - - U - 

- UU - - U - 

 با   َح ـ   م ر   ء م  ت   ك  خا

 فاعلن مفتعلن

  هاي ديگر: تشريح گزينه
                               جاي دو هجاي كوتاه، يـك هجـاي                                : در هجاي دوم مصراع اول، به » 1 «  ة     گزين

                           بلند آمده است. (يك ابدال)
                               جاي دو هجاي كوتاه، يـك هجـاي                              در هجاي دوم مصراع اول، به   »:  2 «  ة     گزين

                           بلند آمده است. (يك ابدال)
                               جاي دو هجاي كوتاه، يـك هجـاي                              در هجاي دوم مصراع اول، به   »:  4 «  ة     گزين

       بدال)                    بلند آمده است. (يك ا

              (مرتضي كلاشلو)   » 3 «  ة     گزين -  44
  مو   ِن   ف  لطـ  يا  ق  سا
-  U  -  -  U  U  -  
  باد    م ي    پ ر  حت  د   َق   دي
-  U  U  -  -  -  -  

 
  تش  ت  ر  بي  تد   ِب   ك
U  U  -  -  U  U  -  
   ُ ش د  خر  را  ما  خ  ش  وي
-  U  U  -  -  -  -  

                      تن بـه جـاي فعلاتـن                                                  در ركن اول مصراع اول از اختيار وزني آوردن فاعلا  - 1
                  استفاده شده است.

       مورد)   2                                                  در ركن آخر هر دو مصراع از ابدال استفاده شده است. (  - 2
U)                                          در هجاي پاياني مصراع اول، شاعر هجاي كشيده   - 3 )    را بلنـد          ( )  

                   در نظر گرفته است.
                                   م از اختيـار زبـاني حـذف همـزه                                       در ركن سوم مصراع دوم هجـاي چهـار    - 4

                  استفاده شده است.
----------------------------------------------  

 (محمدمهدي رفيعي)         » 4 «  ة     گزين -  45

 جو  د   ب    ع ر   س ش  گ  نر

-  U  -  -  U  U  -  

  ننا   ك   سوس   َ ش ف   ب    َل    ي 

U  U  U  -  U   U  -  
  لي  با   ِب   دوش   َ ش ب  م  ني
-  U  -  U   U  -  -  
  شست   ِن    ِب     م د  نا   م    ِن 
U  U  -  -  U  U  -  

                                                   ركن اول هر دو مصراع فاعلاتن به جاي فعلاتن آمده است. 

                                                    توجه به اختيـار زبـاني بـه هجـاي بلنـد تبـديل                              هجاي هشتم مصراع اول با 
     شود.    مي

      شود.                                               هجاي يازدهم هر دو مصراع با حذف همزه تقطيع مي

                                                                   هجاي آخر مصراع دوم در واقع يك هجاي كشيده است اما با توجه به اختيار 
                           وزني بايد هجاي بلند شود. 

----------------------------------------------  

  )جعفري (فائزه       » 4 «  ة     گزين -   46

                   سـروده شـده كـه      »                             مفاعلن فعلاتن مفـاعلن فعلـن   «       بر وزن   »  4 «  ة         بيت گزين
                                 پركاربردترين وزن شعر فارسي است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
                            فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن   »:  1 «  ة     گزين
                           مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن   »:  2 «  ة     گزين
                         فعلات فاعلاتن فعلات فاعلاتن    »:  3 «  ة     گزين
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 اصلان قزللو)(       » 3 «  ة     گزين -  47

 س بر ش نفـ ب خ شا
-  -  U  -  U  -  U  
  سر   د   ها  ن  نو  زا  ر
U  -  -  U  -  U  -  

                  به نام مضارع مثمن   »                         مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن «   زن     بر و  »  3 «  ة         بيت گزين
                       اخرب مكفوف محذوف است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
       ُ                                     مفعولُ فاعلات مفاعيلن (مستفعلن مفاعل مفعولن)   »:  1 «  ة     گزين
       ُ              ُ                                      مفعولُ مفاعيلن مفعولُ مفاعيلن (مستفعل مفعولن مستفعل مفعولن)   »:  2 «  ة     گزين
       ُ       ُ       ُ           (مستفعلُ مسـتفعلُ مسـتفعلُ فـع)                  ُ       ُ    مفعول مفاعيلُ مفاعيلُ فعل   »:  4 «  ة     گزين

                وزن رباعي است.
----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)   » 1 «  ة     گزين -  48
      وزن)                            الف) فعلاتن مفاعلن فعلن (تك

   ) 3                             ب) مفتعلن مفتعلن فاعلن (گروه 
      وزن)                               پ) مفتعلن فاعلات مفتعلن فع (تك

   ) 2                          ت) فعلاتن فعلاتن فعلن (گروه 
   ) 3                           ن فاعلن مفتعلن فاعلن (گروه         ث) مفتعل

----------------------------------------------  
 )             منوچهر شعباني(   » 2 «  ة     گزين -  49

  ة                     اسـت و بيـت گزين ـ    »                         مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن «                  وزن بيت صورت سؤال 
                                نيز بر همين وزن سروده شده است.  »  2 «

  هاي ديگر: تشريح گزينه
    لن                    فعلاتن فعلاتن فعلاتن فع   »:  1 «  ة     گزين
                          مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن   »:  3 «  ة     گزين
                            مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن    »:  4 «  ة     گزين

---------------------------------------------- 
 (مريم بوستان)   » 4 «  ة     گزين -  50

                سـروده شـده و     »                              مفتعلن فاعلن مفـتعلن فـاعلن   «       در وزن   »  4 «  ة           مصراع گزين
           ها هستند.     وزن          ها از تك       گزينه               باشد، اما ساير                  ) اوزان شعري مي 3          جزء گروه (

  هاي ديگر: تشريح گزينه
                               مفتعلن مفاعلن مفتعلن مفاعلن     »:  1 «  ة     گزين
                   فعلاتن مفاعلن فعلن   »:  2 «  ة     گزين
                         فعلات فاعلاتن فعلات فاعلاتن   »:  3 «  ة     گزين

----------------------------------------------  
          هاي ادبي         و آرايه       ادبيات        تاريخ

  

 پرست) حق (نسرين   » 2 «  ة     گزين -  51
  هاي ديگر: تشريح گزينه

        كه خـط                    حرف است، در حالي    44                         تعداد حروف در خط اوستايي    »:  1 «  ة     گزين
                 حرف (هجا) دارد.    22      پهلوي 

                   هاي مانوي به دسـت                              هاي دانشمندان در باب نوشته             بنابر پژوهش   »:  3 «  ة     گزين
                                                                 آمده از شهر تورفان تركستان، در اين زبان شعر نيز وجود داشته است.

       شوند.                                          هاي خط پهلوي، همواره در نوشتار منعكس نمي           برخي مصوت   »:  4 «  ة     گزين
----------------------------------------------  

  نيا) (اعظم نوري   » 4 «  ة     گزين -  52
                                      هاي شعري، قصيده بوده و قطعه و انـدكي                                 در شعر و ادب عصر ساماني، قالب

           هم رباعي.
----------------------------------------------  

  نژاد) سادات طباطبايي (عارفه   » 2 «  ة     گزين -  53
                                مربوط به سبك شعري منوچهري است.  »  2 «  ة                      ويژگي ذكر شده در گزين

  نژاد) (فرهاد علي   » 1 «  ة     گزين -  54
                     اي اسـت از قصـايد،                شود، مجموعه                                       ديوان فرخي كه بالغ بر چند هزار بيت مي

  ا           قصـايدش ر   ة                                              بند و تعدادي قطعه و غزل و رباعي. او بخش عمـد            چند تركيب
                          در دربار غزنوي سروده است.

----------------------------------------------  
 (زهرا نعمتي)   » 1 «  ة     گزين -  55

                    هاي مردم ايـران را               ّ                                      استفاده از خطّ عربي در زبان فارسي، زبان و فرهنگ توده
   ة             هـاي انديش ـ      بنيان «                                               به ديانت مقدس اسلام نزديك كرد. اين پيوند خجسته، 

                                                اولين آثار شـعر و نثـري هـم كـه بـه زبـان          ».         وار ساخت     ِ             ايرانِ اسلامي را است
                                                             فارسي پديد آمد، در واقع، همين خصلت را در خود منعكس كرده است.

----------------------------------------------  
 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه   » 1 «  ة     گزين -   56
                                                                       تفســير طبــري از محمــدبن جريــر طبــري اســت كــه جمعــي از علمــاي    -

     اند.                              نهر آن را به فارسي برگردانده        ماوراءال
                                 و بـه خـط اسـدي توسـي بـاقي          است                     ابومنصور موفق هروي  ة            الابنيه نوشت  -

             مانده است. 
                                لغت فرس از آثار اسدي توسي است.  -
                                  مؤلف كتاب حدودالعالم معلوم نيست.  -

----------------------------------------------  
  يير)، با تغ88(كنكور سراسري    » 4 «  ة     گزين -  57
                                                               ابومنصور دقيقي توسي، نخستين كسي بود كه پس از مسـعودي مـروزي،     -

ت گماشـت. اثـر جاويـد و مهـم دقيقـي،                      به نظم داستان                                                             هاي ملي ايران همـ
     است.  »            گشتاسپ نامه «
        باشند.              اسدي توسي مي  ة     سرود  »     نامه        گرشاسپ «              بوشكور بلخي و   ة     سرود  »           آفرين نامه «  - 

----------------------------------------------  
  نژاد) (فرهاد علي   » 1 «  ة     گزين -  58

        ولايتـي              پرداز و هم                               تر نداشت كه دقيقي، شاعر حماسه         سال بيش    40       فردوسي 
                                                                            او كشته شد. فردوسي بر آن شد تا كار ناتمام او را دنبال كنـد. در ايـن كـار    

           منثـور را    ة                                                     مردي از دوستان وي به تشويق او همت گماشـت و شـاهنام        جوان
                  تر از آن به امـر                                            تاريخ شاهان قديم ايران بود و چند سال پيش  ة             كه دربرگيرند

                      ّ                                              ابومنصور محمدبن عبدالرّزاق توسي فراهم آمده بود، در اختيارش گذاشـت و  
                منثور آغاز كرد.  ة                         خود را از روي اين شاهنام  ة                     فردوسي، سرودن شاهنام

----------------------------------------------  
  )شلومرتضي كلا (   » 2 «  ة     گزين -  59

                                                                          آثار منثور خواجوي كرماني با نثري مزين و آميختـه بـه شـعر نوشـته شـده      
                 نـي و بوريـا)،     ة          (در مناظر  »         اللباديه       رسالة «        توان به              اين آثار مي  ة            است. از جمل

  »               شـمس و سـحاب    ة        منـاظر  «                   شمشـير و قلـم) و     ة          (در مناظر  »            سبع المثاني «
           اشاره كرد.

----------------------------------------------  
  نژاد) (فرهاد علي   » 2 «  ة     گزين -   60

                                              شعر از لحاظ كميـت، غـزل اسـت و موضـوع آن،       ة                      در عصر صائب، قالب عمد
                                                                  سخن دل و برخلاف عصر مولانا و حافظ، بار ديگر خود شاعر و تمنيات او در 

                          مركز توجه قرار گرفته است.
----------------------------------------------  

  شهري) اركهنهنث (رضا جان       » 3 «  ة     گزين -   61
                  هـاي نثـر عصـر                            اي در نثـر از ويژگـي                                         كاربرد اصـطلاحات عاميانـه و محـاوره   

                  موارد صحيح هستند.  ة           الدين. بقي                             مقام است، نه عصر خواجه رشيد      قائم
----------------------------------------------  

 نيا) (اعظم نوري         » 4 «  ة     گزين -   62
                             س از آن قصيده، كه اندكي بـا             شعر بود و پ  ة                   هاتف، غزل قالب عمد  ة       در دور  -

      داد.                         تر به حيات خود ادامه مي      رونق
             كـه ماننـد                                              چنان عشق و هجران و فراق بود اما به جاي آن              موضوع غزل هم  -

                                           مستقيم و اصـيل عارفانـه و بيـان عواطـف       ة                            عصر حافظ و مولانا بر يك تجرب
      اشت.                                                               اصيل مبتني باشد، بر بازگويي و تكرار و تقليد مضامين عاطفي تكيه د

     شد.                          ً                               قصيده در عصر هاتف، عموماً به طرز خاقاني و انوري سروده مي  -
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  (مرتضي كلاشلو)   » 4 «  ة     گزين -   63

       باشند:                     هاي شعر عصر صائب مي       ويژگي  ة     دهند                موارد زير نشان
                                تمثيل به نحوي كـه بـا معنـاي      و       تشبيه    ،     المثل                استفاده از ضرب   »:  1 «  ة     گزين

       گيرد.                             مصراع اول در موازنه قرار مي
       گيرد.                          جان در عصر صائب فزوني مي                           بخشي به مفاهيم و اشياي بي     جان   »:  2 «  ة     گزين

                                                                فزونــي تعبيــرات و مفــاهيمي كــه در آن دو حــس يــا بــه هــم    »:  3 «  ة       گزينــ
       روند.                                      آميزند و يا به جاي يك ديگر به كار مي      درمي

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)   » 3 «  ة     گزين -   64

                               سـوختگان ناميـد. او بعـد از      ة                         تـوان عـارفي از سلسـل          را مي               فخرالدين عراقي 
                                                                       تحصيل دانش در همدان و اصفهان به مولتـان و روم سـفر كـرد و در روم از    

                                              طريق صدرالدين قونوي با آثار ابن عربي آشنا شد.
----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي   » 3 «  ة     گزين -   65
    پيش   ة                   هاي تركي كه از دور                          ين ميزان استفاده از واژه                    در عصر خواجه رشيدالد

           هاي تركـي           اي واژه                    ). البته وجود پاره 1  ة                                   آغاز شده بود، افزايش يافت (رد گزين
                                             زبانـان را بـا مشـكل مواجـه سـازد؛ بـه                         توانسـت فارسـي                     در زبان فارسي نمي

                  ). تـأثير زبـان    2  ة                            ها بعدها فراموش شد (رد گزين             تر اين واژه             خصوص كه بيش
                                                              تر از اين بود؛ زيرا لغـات و تعبيـرات زيـادي از عربـي بـه                 مراتب بيش       بي به  عر

                                                           يافت و ساختمان دستوري ايـن زبـان هـم كمـابيش در زبـان                    فارسي راه مي
   ). 4  ة             كرد (رد گزين                فارسي تأثير مي

----------------------------------------------  
 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه    »  4 «  ة     گزين -  66

   3      بنـد                                     ها مشترك است؛ پـس وقتـي ترجيـع                          بند، تعداد ابيات رشته   ع       در ترجي
      بيـت     3                         بيت سروده شـده باشـد و      8                          بيت دارد، بايد در هر رشته     27       رشته و 

                     ها قرار گرفته باشد.                  ترجيع ميان رشته
                      بيت ديگر مقفا هستند.   8            ّ                         تنها بيت مصرّع غزل بيت اول آن است؛ پس 

                 فلسفه بوده است.                 تر عشق، عرفان و           رباعي بيش  ة    ماي      درون
----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)     » 4 «  ة     گزين -   67
       مجـاز    »    آتش «             تشخيص دارد /   »   دل «                  تشبيه وجود ندارد.   »  4 «  ة            در بيت گزين

            كنايه است.  »                 در آتش افتادن دل «        شباهت /   ة              از عشق به علاق
  هاي ديگر: تشريح گزينه

              اول مجـاز از    »     سـر  «                      تشبيه و تشخيص دارد. /    »               دلم مريد مرادست    »: « 1 «      گزينة 
            كنايه است.  »                 سر فداي چيزي شدن «                          دوم مجاز از انديشه است. /   »   سر «       وجود و 

  ة                     مجاز از زلف به علاق ـ  »      زنجير «             تشبيه است. /   »   سا           زنجير سمن    »: « 2 «  ة     گزين
            كنايه است.  »        دل بستن «              تشخيص دارد. /   »   دل «        شباهت / 

                       مجـاز از معشـوق بـه      »     بـت  «         اسـت. /          تشبيهي  ة     اضاف  »       لعل لب    »: « 3 «  ة     گزين
   دل  «                           مكنيـه و تشـخيص اسـت. /      ة       استعار  »              كام نيافتن دل «        شباهت /   ة    علاق

            كنايه است.  »               برداشتن از كسي
----------------------------------------------  

 (عليرضا جعفري)       » 2 «  ة     گزين -   68
                                       معشــوق اســت، بنــابراين غيرجانــداري   »  2 «  ة                                منظــور از گــل در بيــت گزينــ

                                   طب قرار نگرفته و تشخيص وجود ندارد.   مخا
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ة         اسـتعار   -                               كنايه از مورد توجه نبودن اسـت    »              به چشم نيامدن    »: « 1 «      گزينة 
                 مكنيه: پرتوي دل

                    كنايه از كشتن است.  »          خون ريختن «  -           مصرحه: لعل   ة       استعار   »:  3 «  ة     گزين
               سـاغر (جـام)     -                                                 تشبيه بليغ: مرا امروز مانند بـاغ دلگشـا گـردي       »:  4 «  ة     گزين

                              مجاز از محتويات درون آن است.

 نيا) (اعظم نوري    »  2 «  ة     گزين -   69
                              كنايه از تواضع و فروتني است.  »        خاكساري «       بيت ج: 
        مكنيه)  ة                استعاري (استعار  ة     اضاف  »     گوهر  ة    سين   : «        بيت هـ

                             بيت د: حرف مجاز از سخن است.
                       تشبيه بليغ اضافي است.  »           گوي خورشيد «       بيت ب: 

                       استعاره از معشوق است.   »         سرو سيمين «         بيت الف: 
----------------------------------------------  

 نيا) (اعظم نوري     »   1 «  ة     گزين -  70
      شود.                          كنايه (سرپيچيدن) ديده مي  ة         فقط آراي  »  1 «  ة            در بيت گزين

  هاي ديگر: تشريح گزينه
   »              جان به لب آمدن «               شباهت / كنايه:   ة                  مجاز از لب به علاق  »    لعل    »: « 2 «      گزينة 
   »             جامه چاك كردن «               شباهت / كنايه:   ة                     مجاز از معشوق به علاق  »     نگار «   »:  3 «      گزينة 
          شـباهت /    ة                                   مجاز از جهان برتر و والاتر به علاق ـ  »           ملك سليمان    »: « 4 «      گزينة 
   »              خيمه بيرون زدن «       كنايه: 

----------------------------------------------  
                عربي سال چهارم          

  

                   (محمدتقي بابائيان)   » 1 «  ة     گزين -  71
     بـه     »:                 بمسـاعدة نسـاء   «               سـطح علمـي /      »:                المستوي العلمي «           بالا بردن /    »:    رفع «

           بـه دسـت      »:     ُ   تنـالُ  «       كنند /                   نسلي را تربيت مي   »:          ً يربين جيلاً «               كمك زناني كه / 
              شگفتي ديگران   »:             إعجاب الآخرين «       آورد /     مي

----------------------------------------------  
  )  94              (كنكور سراسري    » 4 «  ة     گزين -  72
ل  «       كنـد/                 افتخـار مـي     …     بـه     »:       تخر بـ  يف «                                 بـه قتـل رسـيد، كشـته شـد/         »:  ُ    قتُـ
     َ    عالمَيان   ة  هم     براي    »:               لجميع العالمين «      هردو/    »:      كلاهما «

----------------------------------------------  
                    (درويشعلي ابراهيمي)   » 2 «  ة     گزين -  73

       ت تـو               برادر و دوس ـ «                           ُ                       مفهوم عبارت (أخوك من يعرفكُ عند الشدة!) اين است كه 
  »  2 «       گزينة                     و اين مفهوم با عبارت   »                                       كسي است كه تو را به هنگام سختي بشناسد!

            معادل است.
 :هاي ديگر تشريح گزينه

                                                                برادر تو كسي است كه به تو راست بگويـد، نـه كسـي كـه تـو را          »: « 1 «      گزينة 
                                        ربطي به مفهوم عبارت داده شده ندارند.    »  4 «      گزينة   و   »  3 «      گزينة   ،  »          تأييد كند!

-------- --------------------------------------  
             (حسين رضايي)       » 3 «  ة     گزين -  74

         كمك كند:     » /     يوم «             روزي است كه:     » /    ُ            خيرُ أيام الشاب «                    بهترين روزهاي جوان: 
     »        ٍ        ً ذاحاجةٍ (محتاجاً) «          نيازمندي:     » /       يساعد «    جا)          (در اين

----------------------------------------------  
  )            مدعلي مرتضوي      سيد مح (   » 2 «  ة     گزين -  75
                     ُ و مرفوع است. (حوادث )»     ُ  ِلم ت بق «             ِ فاعل براي فعل  » حوادث«

----------------------------------------------  
                   (محمدتقي بابائيان)   » 3 «  ة     گزين -   76

 :هاي ديگر تشريح گزينه
                         معتل و مثال (ريشه: وفق)   ←            صحيح و سالم    »:  1 «       گزينة
       فاعله   ←           نائب فاعله    /              مبني للمعلوم   ←             مبني للمجهول    »:  2 «       گزينة
         ّ        علامة جرهّ الكسرة   ←       ّ        علامة جرهّ الفتحة   »:  4 «       گزينة

----------------------------------------------  
                    (درويشعلي ابراهيمي)   » 4 «  ة     گزين -  77
      است.  »  4 «       گزينة                    كلمات مبني موجود در   »  ي  -    لـ   -    كم   -    لـ   -   ي   -    يا   -    كم  «

 :هاي ديگر تشريح گزينه
   ي  -    من   -      هناك   -    هل   -                     بني در اين گزينه: و        كلمات م   »:  1 «       گزينة
    أل  -     إلي   -       إياها   -                             كلمات مبني در اين گزينه: أل    »:  2 «       گزينة
    َّ   حتَّي    -     أنت  -     من   -                            كلمات مبني در اين گزينه: و    »:  3 «       گزينة
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             (حسين رضايي)   » 4 «  ة     گزين -  78

                در ايـن جملـه     »             أجمل المناطق   ...       إيران «                         كه كلمات غيرمنصرف مجروري         با اين
                                ّ              داشتن يا مضـاف واقـع شـدن، اعـراب جرشّـان        »   ال «                      جود دارد، ولي به دليل  و

                    اصلي است، نه فرعي.
     ها:                                      كلمات داراي اعراب فرعي در ساير گزينه

  .          ) اعتقادات 3   / ُ     توُاصلي     ...        َ ) تريدينَ 2   /     َّ ) أقلَّ 1
----------------------------------------------  

     پور)            (خديجه علي   » 1 «  ة     گزين -  79
                                                                يح الآخر است و نبايد آن را با اسم منقـوص اشـتباه گرفـت، اسـم           اسم صح  »    سعي «

عي  «         شود. اما                   قبل مكسور ختم مي      ي ما   »  يا «         منقوص به        قبـل          ي مـا    »    يـا  «     بـه    »      سـ
                                                                     ساكن ختم شده است، پس منقوص نيست كه اعرابش تقديري باشد. (سـعي: اسـم   

              يـن عبـارت،                 هـاي معـرب ا       اسم  ة    َ                                          كانَ و مرفوع با علامت اعراب ظاهري). بنابراين هم
      شود.                       علامت اعرابشان ظاهر مي

 :هاي ديگر تشريح گزينه
                            ً        ي متكلم، مفعول به و تقديراً منصوب   »  يا «            اسم مضاف به   »  ُ  اخُت    »: « 2 «       گزينة
                               ً        (اسم مقصور) تابع ذلك و تقديراً مجرور    »      الفتي    »: « 3 «       گزينة
                     ً        (اسم مقصور) و تقديراً مجرور    »      ّ المصليّ    »: « 4 «       گزينة

----------------------------------------------  
  )  93              (خارج از كشور    » 4 «  ة     گزين -  80
                                            بـه و منصـوب بـا اعـراب تقـديري اسـت.                                جمع مؤنث سالم و مفعول  »     خالات «

   ») ي «              (مضاف به ضمير 
----------------------------------------------  

                            شناسي و جغرافياي سال چهارم       تاريخ    
  
 (آزاده ميرزايي)       » 4 «  ة     گزين -  81

                                     هـا بـه دليـل ايـن اسـت كـه در                                       و غيردقيق بودن محتواي افسـانه        نامشخص 
     شود.              ها توجهي نمي                         ها به زمان و مكان پديده        افسانه

                گامش نام دارد.     گيل   ،         هاي سومري               پهلوان افسانه
----------------------------------------------  

  )          بهروز يحيي(       » 2 «  ة     گزين -  82
       گيرد و                    كيانيان را دربرمي   ة       اخر دور                                      دوران حماسي از فرمانروايي كيخسرو تا او

      اند.                                             حماسي وقايع تاريخي تا حدود زيادي دگرگون شده   ة      در دور
---------------------------------------------- 

             (بهروز يحيي)   » 3 «  ة     گزين -  83
         دهنـد و             وبرگ مـي                                                 ها توأم با تخيل هستند و يا به اطلاعات اندك، شاخ        افسانه

   ة                            كننـد و كيـومرث سـمبل دور                      هـا تبـديل مـي                              اشخاص يا وقايع را به سمبل
                          نشيني انسان در تاريخ است.     كوه

----------------------------------------------  
      زاده)              (منصوره حاجي   » 4 «  ة     گزين -  84

                                    ها، اعمال سـليقه، نفـوذ اغـراض و                                      عواملي چون گذشت زمان، تحول فرهنگ
                  امل دگرگوني اخبار        ترين عو                                            اهداف و دخالت تعصبات اعتقادي و قومي از مهم

                                              شفاهي است و به عبارتي تبديل رخدادهاي تـاريخي                 ها در فرهنگ          و داستان
                                    ها از عوامل تبديل رخدادها به افسانه                                      به افسانه است و توجه انسان به حماسه

                                       ها عمر طولاني داشته و بر اساس راسـتي و                                 نيست و در عصر كريتايوگا انسان
     اند.      كرده                درستي زندگي مي

 ----------------------------------------------  
           (كتاب آبي)   » 4 «  ة     گزين -  85

                      كو نام داشـته اسـت.                                                    هاي باستان بر اين باور بودند كه اولين انسان پان      چيني
   اي           افسـانه    ي                                اند كه در روزگاران دور، شـهريار                                   ايرانيان باستان بر اين باور بوده

                 لايـي اتحادهـاي          و عصر ط          كرده است                                  به نام جمشيد در ورجمكرد زندگي مي
  .                              ايراني، دورة حكومت او بوده است

 (مهدي كاردان)       » 3 «  ة     گزين -   86
   ة          بـر علاق ـ    ،                  هاي تازه كشف شـده         سرزمين   ة   نقش   ة                        اكتشافات جغرافيايي و تهي

                       هاي جغرافيايي افزود.               مردم به نقشه
                                                                   در قرن بيستم يكي از علل رشد استفاده از نقشه، وقوع دو جنگ جهاني اول 

            و دوم بود.
 ----------------------------------------------  

                (آزاده ميرزايي)     » 2 «  ة     گزين -  87
       گيرند.             كشي قرار مي          هاي نقشه        فعاليت  ة                  هاي تلفيقي در زمر      نقشه

                                                             ترسيم شكل سواحل، مشخص نمودن مرزهاي دريايي و نيز چگونگي هدايت 
        هـا از            و تنگـه         هـا               هـا، خلـيج                                               ها براي نزديـك شـدن بـه بنـادر، اسـكله           كشتي

                    برداري دريايي است.            ردهاي نقشه    كارب
----------------------------------------------  

             (بهروز يحيي)     » 4 «  ة     گزين -  88

  
cm

m
cm cm

cm cm
   


8 8 8 1

1600 100 160000 200001600
        مقياس    

  
cm cm

m m 
8 1

1600 200
       مقياس  

----------------------------------------------  
                (آزاده ميرزايي)     » 2 «  ة     گزين -  89

     قياس            الف) متوسط م
               ب) بزرگ مقياس

                      پ) مقياس بسيار بزرگ 
----------------------------------------------  

             (بهروز يحيي)    » 3 «  ة     گزين -  90
                گردشـگري جـزء     ة                       هـاي انسـاني و نقش ـ                               پراكندگي معادن جـزء نقشـه     ة   نقش

       شوند.                      هاي تلفيقي محسوب مي      نقشه
       دقيـق               هـا چنـدان                                          هاي بزرگ مقياسي هستند كـه مقيـاس آن              كروكي نقشه

       كنند.            استفاده مي    آن      ها از                                     نيست و كوهنوردان براي عبور از جنگل
----------------------------------------------  

              علوم اجتماعي    
  

 (آذر محمودي)       » 4 «  ة     گزين -  91
                               پردازد و علوم انساني به نشـان                                          علوم طبيعي يا ابزاري به شناخت طبيعت مي

         پردازد.                       لوم طبيعي به انسان مي                 صحيح از طبيعت و ع  ة                دادن راه استفاد
----------------------------------------------  

 (اعظم رجبي)   » 2 «  ة     گزين -  92
  .      شـوند       مـي         تقسـيم         متغيـر   و       ثابـت       نـوع    دو     بـه      جهتي   از      هويتي    هاي     ويژگي
        دلايلـي      بـه           اجتمـاعي        موقعيت      مانند   ها     انسان      هويتي        خصوصيات   از       بسياري
      حتـي      يـا        كننـد    نمي      تغيير        خصوصيات   از     برخي    ولي      كنند،        تغيير مي       همواره
      تولد.     زمان  و           مانند مكان        نيستند؛      تغيير     قابل

----------------------------------------------  
            (الهه خضري)    »  4 «  ة     گزين -  93
             هـاي عميـق                               عقايد است و عقايد در لايـه   ة       در زمر  »                پذير بودن انسان       تربيت «

                         جهان اجتماعي قرار دارند.
                    هـا سـبب پيـدايش                                   چنين تنوع اراده و اختيـار آن         ا و هم ه                  تنوع معرفت انسان

                    شود، مثل آپارتايد.              هاي مختلف مي      جهان
                                      اعتقـادي جهـان اسـلام و معنـابخش و       ة        ترين لاي                        توحيد و يكتاپرستي عميق

                           ها، هنجارها و نمادها است.      ارزش  ة     دهند        سازمان
                                                                       مفــاهيم محــوري جهــان جــاهلي يعنــي ســنگرهاي كليــدي آن، شــرك و   

                  ها را نابود كرد.                   اي بود كه اسلام آن                      و نگاه نژادي و قبيله      پرستي     بت
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            (الهه خضري)       » 1 «  ة     گزين -  94

                                            گرايـي، اصـل روشـنگري و بـه دنبـال آن،                                        از پايان قرن بيستم با افول تجربه
     است.              شناختي شده                                فرهنگ مدرن، گرفتار بحران معرفت

ــايج منطقــي سكولاريســم اســت. اصــالت انســان دنيــوي و                                                                                اومانيســم از نت
                                              جهاني، معناي اومانيسم است، نه علت پيدايش آن.   ن  اي

----------------------------------------------  
              (آزيتا بيدقي)       » 1 «  ة     گزين -  95
                                                     هاي جهـاني اسـلام از مرزهـاي جغرافيـايي و سياسـي                         عبور عقايد و ارزش  -

                         تلاش و كوشش عالمان مسلمان پيامـــد            جوامع مختلف 

   پيامـــد             طـور كامـل                       هاي فرهنگ اسلامي به              ار شدن ظرفيت       عدم آشك  - 
         و مغولان                                   هايي مانند سلجوقيان، خوارزمشاهيان      قدرت  ة    غلب

----------------------------------------------  
             ، با تغيير)  94              (كنكور سراسري        » 4 «  ة     گزين -   96
                   به شـناخت حسـي و                     جهاني، هنگامي كه                               روشنگري با رويكرد دنيوي و اين  -

      آورد.                                                         تجربي محدود شود، نوعي علم تجربي و دانش سكولار را پديد مي
                                                                  اگر تغييرات هويتي در خارج از مرزهاي مقبول فرهنگي جامعه واقع شـود    -

                             هاي اجتماعي در تقابل هسـتند                                       هايي از زندگي را كه با عقايد و ارزش        و شيوه
      شود.                                          به دنبال بياورد، به تعارض فرهنگي منجر مي

----------------------------------------------  
             (الهه خضري)   » 3 «  ة     گزين -  97

ــام، هســتي   ــاي ع ــنگري در معن ــاي روش ــوي و                                              مبن                             شناســي قدســي و معن
                                                          شناسي ديني است اما مبناي روشنگري در معناي خاص، سكولاريسـم         انسان

                                                                        و اومانيسم است. نوع تفسير جهان و انسـان در روشـنگري در معنـاي عـام،     
                                                                        ينــي و در روشــنگري در معنــاي خــاص، دنيــوي اســت. در هــر دوي ايــن  د

      شود.                            ها از عقل تجربي استفاده مي         روشنگري
                                                                  حقوق انسان در فرهنگ ديني، مبتني بر فطرت الهي انسان اسـت و صـورت   

                     اومانيسـتي، صـورتي     ة                                                 معنوي و آسماني دارد؛ اما حقوق بشر بر مبناي انديش
                        هـا و تمـايلات طبيعـي              ها، عادت          س خواسته                   جهاني دارد و بر اسا           دنيوي و اين

              ها درست است.       گزينه  ة                     گيرد. پس قسمت دوم هم               آدميان شكل مي
----------------------------------------------  

  )  92              (خارج از كشور        » 1 «  ة     گزين -  98
                                 شـناختي فرهنـگ معاصـر غـرب و                            تـرين ويژگـي هسـتي                    سكولاريسم، مهـم 

                        ني به هستي و جهان است.    جها                          معناي رويكرد دنيوي و اين      به
                                                                           روشنگري، نـاظر بـه روش رويـارويي بـا حقيقـت و شـناخت اسـت و موانـع         

       كند.                                            شناخت حقيقت و راه رسيدن به آن را معرفي مي
                                                 دئيسم يعني دين بدون شريعت و بدون مذهب (لامذهبي).

----------------------------------------------  
  (مسعود اعتصامي)   » 3 «  ة     گزين -  99

                                                                      مدرن نيز در ذيل اومانيسم است (توجـه هنرمنـدان بـر ابعـاد جسـماني           هنر
                 شناسـانه اسـت.            انسـان   ة                                     هاي بدني آن) كـه مربـوط بـه حـوز                    انسان و زيبايي

  ة                         گيرد كه مربوط بـه حـوز                                              پروتستانتيسم در ذيل سكولاريسم پنهان قرار مي
            شناسي است.       هستي

                   ان است، اما حقـوق                                                  حقوق انسان در فرهنگ ديني، مبتني بر فطرت الهي انس
             جهاني دارد.                     ، صورتي دنيوي و اين »         اومانيستي  ة      انديش «             بشر بر مبناي 

----------------------------------------------  
              (اعظم محمدي)       » 1 «  ة     گزين -   100

                       شود كه به صراحت، ابعاد                         ها و عقايدي را شامل مي                       سكولاريسم آشكار، فلسفه
                                        ننـد. ايـن دسـته از عقايـد، مكاتـب       ك                       طبيعي را انكـار مـي                    متافيزيكي و فوق 

                            دهند. روشنگري بـا رويكـرد                        گرايانه را تشكيل مي                          مختلف ماترياليستي و ماده
   كه                                                         جهاني، هنگامي كه با شناخت عقلي همراه باشد، به دليل اين           دنيوي و اين

                                          به دئيسم يعني اعتقاد به خداوند بدون شريعت    ،     پذيرد                   مرجعيت وحي را نمي
                 شـود و هنگـامي                                    به پيامبران و كتب مذهبي، ختم مي        اعتقادي              و مذهب و بي

                                                                       كه به شناخت حسي و تجربـي محـدود شـود، نـوعي علـم تجربـي و دانـش        
      آورد.                  سكولار را پديد مي

           سال چهارم  ة     فلسف              
  
 

             (موسي اكبري)       » 3 «  ة     گزين -   101
                                                              عليت چيزي جز نيازمندي معلول به علت در اصل هستي و واقعيت خـود    ة     رابط

                                                          اي نيست كه بين معلول و علـت آن، بعـد از وجـود دو طـرف          ه              نيست. اين رابط
       يابد.                                                               پديد آيد؛ بلكه تمام هستي و واقعيت معلول با همين رابطه تحقق مي

----------------------------------------------  
  )  95              (خارج از كشور        » 1 «  ة     گزين -   102

        كننـده                                                                        حكما، نظر متكلمان را در باب ملاك نيازمنـدي معلـول بـه علـت قـانع     
                                           تواند نشاني دائمي براي معلوليت اشياء باشد؛                              دانند و معتقدند كه زمان نمي     نمي

                                          هـاي متكلمـان مربـوط اسـت كـه زمـان                 به نظريه  »  4  و    3  ،  2 «    هاي           پس گزينه
  ة            بـه نظري ـ   »  1 «  ة                    انـد. امـا گزين ـ                                               (حادث و قديم بودن) را مورد توجه قـرار داده 

                 ً               رند: چيزي كه ذاتاً ممكن الوجـود    دا                      گردد كه حكما بيان مي      برمي  »           امكان ذاتي «
             بـه مثابـه     -                                                             است (با وجود و عدم نسبت تساوي دارد) نياز دارد موجودي ديگـر  

                وجود وارد كند.  ة                                     آن را از حد تساوي خارج سازد و به عرص  -     علت 
----------------------------------------------  

             (موسي اكبري)   » 3 «  ة     گزين -   103
                                             نحـوي بـه آن وابسـته اسـت، علـت ناقصـه           به                   گاه كه وجود معلول           علت را آن

                                  گيري ميوه بـوده و وجـود آن بـه         شكل  ة         هاي ناقص                        نامند. آب و هوا از علت    مي
                              نحوي به آب و هوا وابسته است.

 هاي ديگر: تشريح گزينه
   .                            توان علت تام وجود ميوه دانست             درخت را نمي   »:  1 «  ة     گزين
   .                             حاصلخيز علت لازم بوده، نه كافي        زمين   »:  2 «  ة     گزين
   .          ً                        ميوه لزوماً جزئي از ماهيت درخت نيست   »:  4 «  ة     گزين

----------------------------------------------  
       نژاد)            (فرهاد علي   » 3 «  ة     گزين -   104

                                       كه شيء به حسب ذات و ماهيت خـويش، نـه                                امكان ذاتي عبارت است از اين
                                                 ً                   ضرورت وجود داشته باشد و نه امتناع وجود؛ بلكه ذاتاً هم قابل موجود شدن 

                           باشد و هم قابل معدوم شدن.
----------------------------------------------  

  )  91              (كنكور سراسري    » 4 «  ة     گزين -   105
                  انتظار شـادابي و    »      ً لزوماً «                                           بايد دقت كرد كه در صورت سؤال گفته شده است: 

           ناپـذير و                      اشاره دارد كه تخلف  »         ّ ضرورت عليّ «                             رشد اين نهال را داريم، پس به 
       بـاور   «                           در صـورت سـؤال، بيـانگر      »                 انتظـار داشـتن   «        چنـين               حتمي است. هم

                      نسبت به اين اصل است.  »                    ناخودآگاه ذهن انسان
----------------------------------------------  

 (فاطمه شهميري)   »4«ة گزين - 106
   چه                 ً            چه هست، ضرورتاً هست و هر آن                                   ميان وجود و عدم، چيزي نيست. هر آن
                             م ضروري و قطعي در عالم است.           ً                     نيست ضرورتاً نيست و اين معناي نظا

----------------------------------------------  
      نژاد)            (فرهاد علي       » 1 «  ة     گزين -   107

                                  يابد و در انديشه مـا بـه صـورت                                           در پرتو اصل سنخيت نظام جهان انتظام مي
                                            آيد و هيچ جزيي امكان نـدارد در جـاي جـزء        مي                        دستگاهي منظم و مرتب در

                    ديگري قرار بگيرد. 
----------------------------------------------  

 )ندا ياري(  »3«ة گزين -108
        كنـد و                                                      ، نفس ارتباط و پيوستگي موجودات جهان را بيـان مـي   »        اصل عليت «

        نمايد.              ها را نفي مي                          پراكندگي و عدم ارتباط آن
----------------------------------------------  

             (حميد محدثي)       » 3 «  ة     گزين -   109
                      علل، متنـاهي اسـت و     ة                                باب علت و معلول اين است كه سلسل        مهم در  ة     مسئل

                            نامتناهي بودن آن محال است.
----------------------------------------------  

               (فاطمه شهميري)       » 2 «  ة     گزين -   110
                                                         هر دو برهان اصل واقعيت مستقل از ذهن را در مقدمات دارند.
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                      منطق و فلسفة سال سوم
  

  )  93              (كنكور سراسري        » 1 «  ة     گزين -   111

  ة            جـاي كلم ـ                                               نوعي حكم و قضـاوت وجـود دارد و گـاهي بـه         ، »       تصديقات «   در 
       كنيم.                نيز استفاده مي  »     جمله «  و   »     قضيه «                       ، از كلمات ديگري مانند  »     تصديق «

----------------------------------------------  
              (موسي اكبري)       » 3 «  ة     گزين -   112

 هاي ديگر: تشريح گزينه

           كلي هستند.                      كليه موارد اين گزينه   »:  1 «  ة     گزين

                                 كليه موارد اين گزينه كلي هستند.   »:  2 «  ة     گزين
   .     هستند           مفاهيم كلي   ة               جزئي است و بقي  »         اين كشور «    فقط    »:  4 «  ة     گزين

----------------------------------------------  
  (محمدصادق لطفي)   » 2 «  ة     گزين -   113

                       نه جامع است و نه مانع.  گو                  انسان: حيوان سخن

                                             ربـط اسـت، زيـرا مثلـث شـكل اسـت؛ نـه              بـي     ضلعي       خط سه            مثلث: پاره
    خط.      پاره

                         جامع نيست، زيـرا شـامل      كند                             اي كه بر انجام كاري دلالت مي           فعل: كلمه
                                          شود و مـانع نيسـت، زيـرا ايـن تعريـف                                         افعالي كه بر حالت دلالت دارند، نمي

      شود.       هم مي          شامل مصدر 
           هـا نيـز                                        مـانع نيسـت، زيـرا شـامل بوتـه             رويـد                      درخت: هر چيزي كه مي

      شود.    مي
----------------------------------------------  

       نژاد)            (فرهاد علي       » 3 «  ة     گزين -   114

                                 معيني نباشـد و شـامل افـراد و      ة                                    اگر موضوع قضيه، شخص يا چيز يا مجموع
                        گويند و در غير اين صورت     مي  »       محصوره «               ود به آن قضيه،               چيزهاي متعدد ش

     شود.           ناميده مي  »      شخصيه «      قضيه، 

           نام دارند.   »    سور «                  مصاديق مشخص شوند،   ة          شوند داير                 هايي كه باعث مي       نشانه
                       اسـت و اگـر از سـور      »    كلي «                  استفاده شود، قضيه   »    هيچ «   يا   »   هر «           اگر از سور 

       است.    » ي ئ  جز «                             و مانند آن استفاده شود، قضيه   »     بعضي «
----------------------------------------------  

 (ندا ياري)   » 1 «  ة     گزين -   115
                          هاي متعدد منطبـق شـوند؛                                   قابليت آن را دارند كه بر مصداق  »    كلي «       مفاهيم 

                     ً                       و لزومـي نـدارد كـه حتمـاً داراي افـراد        …                                مانند: سـنگ، سـياه، گرسـنه و    
           مصـداق در                                                        متعددي در خارج باشند و نيز ممكن است مفهوم كلي فقط يك

                                                                            خارج داشته باشد، اما از قابليت صدق بـر مفـاهيم متعـدد برخـوردار باشـد؛      
                    مانند: مولود كعبه. 

----------------------------------------------  

            (الهه خضري)   » 3 «  ة     گزين -    116

                                 ابتـدا تـالي (پيـر نگـردد) و       »                              پير نگردد كه در بهشت برين است «         در عبارت 
            چـو اميـد    «                             است) آمده است اما در عبـارت                             سپس مقدم (كه در بهشت برين

                            ابتدا مقدم (چو اميـد وصـل     »                   جان و بيم سر نيست.  ة                    وصل باقي است، انديش
                              جان و بيم سر نيست) آمده است.  ة                  و سپس تالي (انديش             باقي است)

             (حميد محدثي)       » 1 «  ة     گزين -   117

                                                            پروتاگوراس، همه چيز نسبي و موقتي است و حقيقـت بـه معنـاي      ة        به عقيد
        انسـان   «                               آيد. شعار او ايـن بـود كـه:                                 يدار و ثابت هرگز به دست نمي        دانشي پا

                                توانند در هيچ اصل مشـتركي بـه                    و چون همگان نمي  »                   معيار همه چيز است!
             خصوصي و شخصي   ة                                به وحدت نظر برسند، پس حقيقت جنب  »      حقيقت «    نام 

                                                         دارد و هر كس هر چه بپندارد و تخيل كند براي او حقيقت است.

  يگر:هاي د تشريح گزينه
                        ديد و براي حيوانـات از                                        پروتاگوراس انسان را معيار همه چيز مي   »:  2 «  ة     گزين

                         اين جهت ارزشي قائل نبود.

          توان بـه                                                    از نظر پروتاگوراس در اصل مشتركي به نام حقيقت نمي   »:  3 «  ة     گزين
                وحدت نظر رسيد.

                                                               از نظر پروتاگوراس حقيقت به معناي دانـش ثابـت و پايـدار بـه        »:  4 «  ة     گزين
      آيد.         دست نمي

----------------------------------------------  

  )نژاد فرهاد علي (   » 4 «  ة     گزين -   118

 هاي ديگر: تشريح گزينه

                                                           اعجاب و حيرت از نظـر ارسـطو علـت كشـيده شـدن نخسـتين          »:  1 «  ة     گزين
                    هاي فلسفي بوده است.                   انديشمندان به بحث

         ي است.            ناپذير عقلان                                    فلسفه شكل خاصي از اين تكاپوي پايان   »:  2 «  ة     گزين
                         رو گردند و يا در رسـيدن                                     مردم عادي هنگامي كه با مشكلي روبه   »:  3 «  ة     گزين

          مـا كـه    «        برنـد:                                                                   به آرزوهاي خود ناكام بمانند نيز ايـن جملـه را بـه كـار مـي     
         ً                          پس صرفاً در پي عدم اطلاع كافي نيست.  »            زندگي چيست؟  ة              نفهميديم فلسف

----------------------------------------------  

            (ندا ياري)       » 2 «  ة   ين  گز -   119

                       فلسـفه را بـا علـوم      ة               آزاد است، رابط  ة                      كه انسان صاحب يك اراد               اعتقاد به اين
     جـا                            دهـد. در اخـلاق، همـه             نشان مي  »             شناسي و حقوق              شناسي، جامعه      روان «

  ،  »            علـم اخـلاق    ة       فلسـف  «                                                 سخن از خوبي و بدي و بايد و نبايد اسـت؛ ولـي در   
                       طور در هنر از زيبـايي        همين                                      سخن از حقيقت و ماهيت خوبي و بدي است و 

             از حقيقـت و    »      هنـر   ة       فلسـف  «                آيـد؛ ولـي در                   حرف به ميان مي   …         و زشتي و 
     شود.                            ماهيت زيبايي و زشتي بحث مي

----------------------------------------------  

              (موسي اكبري)   » 2 «  ة     گزين -   120
                                                                 الف) در اين سؤال عليت به عنوان يكي از خصوصيات هستي مطرح گشـته و  

     است.       تجربي          ط به علوم     مربو

                                                                   ب) پيدا كردن مباني و اصول علوم تجربي بر عهده فلسفه همان علوم است.
                                                                      پ) بارزترين مصداق فلسفه كه همان مابعدالطبيعـه اسـت، شـناخت احكـام     

                            مطلق وجود را بر عهده دارد.
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       شناسي      روان        

  
               (رويا رحماني)   » 1 «  ة     گزين -   121

                           پرخاشگري باشد كـه انـواع     ة  د                    تواند توصيف علمي پدي    مي  »  1 «  ة           عبارت گزين
     دهد.                                اي در خصوص پرخاشگري ارائه نمي                    كند، اما هيچ فرضيه               آن را بيان مي

         مورد نظر    ة                             قابل بررسي تجربي در مورد پديد  ة                         چرا كه فرضيه يك حدس اولي
                                           است كه درستي آن ممكن است اثبات يا رد شود.

----------------------------------------------  

            (كتاب آبي)   » 2 «  ة     گزين -   122
                             هـا و آزادي بـراي انتخـاب                            منحصر به فـرد انسـان    ة            گرا بر تجرب              رويكرد انسان

                               هـاي علمـي مرسـوم را بـراي                                                سرنوشت فرد تأكيد داشته و اسـتفاده از روش 
      داند.                  انسان نامناسب مي  ة      مطالع

 هاي ديگر: تشريح گزينه

 ـ                 شناسان انسان      روان   »:  1 «  ة     گزين           ه تجربـه                                        گرا معتقدند كـه سـاير رويكردهـا ب
                      از يك منظر بيروني است                     ها نسبت به تجربه                    دهند ولي ديدگاه آن          اهميت مي

          تا دروني.

                  عنوان فـردي آزاد                                 گرا نگرشي است كه انسان را به               رويكرد انسان   »:  3 «  ة     گزين
       گيرد.                                                 و داراي استعداد براي رشد و خودشكوفايي در نظر مي

                            به رفتار انساني و پـذيرفتن                   گرا بر نگاه مثبت               شناسان انسان      روان   »:  4 «  ة     گزين
                          مسئوليت فردي تأكيد دارند.

----------------------------------------------  

       پرست)           (نسرين حق   » 1 «  ة     گزين -   123
    40     تـا      20         جـواني (   ة                       سالگي) كودكي اول و دور   6   تا    2               قبل از دبستان (   ة   دور

               سالي اول است.             سالگي) بزرگ
 ----------------------------------------------  

              (فرهاد تراز)   » 2 «  ة     گزين -   124
                                به رشد شـناختي تعلـق دارنـد.           حافظه          اجتماعي و   ـ                         هيجانات به رشد رواني

                                    له كـه كودكـان در سـنين متفـاوت      أ             پياژه، اين مس   ة                 چنين بر اساس نظري    هم
             هـا از يـك                       بيـانگر عبـور آن     ،                                       ها و تفسيرهاي متفاوتي از اشـيا دارنـد          برداشت

         گر است.     اي دي                 شناختي به مرحله  ة     مرحل
----------------------------------------------  

        مرادي)             (كامران اله   » 3 «  ة     گزين -   125
                             سالگي مـادر، همـواره خطـر        30         ، پيش از   43     صفحه    2- 1                  با توجه به نمودار 

          تر است.                        مرگ نوزاد از جنين بيش
 هاي ديگر: تشريح گزينه

                 است، اما پـس از                    سالگي مادر برقرار     25                       اين رابطه تنها تا حدود    »:  1 «  ة     گزين
                   مستقيم وجود دارد.  ة                                   آن بين سن مادر و خطر مرگ جنين رابط

                          سـالگي مـادر)، احتمـال        30                                در محل برخورد دو نمودار (حـدود     »:  2 «  ة     گزين
                             مرگ جنين و نوزاد برابر است.

                                        سالگي، با افـزايش سـن مـادر احتمـال         38   يا     37           پس از حدود    »:  4 «  ة     گزين
       يابد.                          زنده ماندن نوزاد كاهش مي

   )  94              (كنكور سراسري    » 2 «  ة     گزين -    126

        كـودكي    ة                                                         رشد زبان در كودك پيش از رفتن به دبستان (رشد شـناختي دور 

 ـ               العاده مي          اول) فوق   ة                                                         باشد. در حقيقت انفجـاري در رشـد زبـان از نظـر خزان

       افتد.                                                       لغات، دستور زبان و كاربرد علمي زباني براي او اتفاق مي

----------------------------------------------  

 پرست) (نسرين حق       » 3 «  ة     گزين -   127

                                 وجوي مـنظم بـراي مشـخص كـردن                                 روش تحقيق علمي، فرايند جست     الف) 

   .                    يك موقعيت نامعين است

            هايي است كه            ها و شيوه                                             رويكرد، راهي براي توضيح و تبيين رفتار و روش  )  ج

                                       بتوان از طريق آن رفتار را بررسي نمود.

----------------------------------------------  

 )پرست نسرين حق(  »4«ة گزين -128

                              هاي دستگاه شنوايي از آن دسـت                      هاي صوتي بر بيماري                     بررسي تأثير پارازيت

               بسـتگي مـورد                       ً                     شناختي است كه صـرفاً از طريـق روش هـم             هاي روان       فرضيه

                      بسـتگي نيـز امكـان                                            گيـرد. مطالعـات در خصـوص رفتـار دل                    مطالعه قرار مي

             شـود. امـا                                     طبيعـي بـراي آن اسـتفاده مـي                                    آزمايش ندارد و از روش مشـاهده 

           پذير است.                                   واكنش كودكان به موسيقي شاد آزمايش   ة     مطالع

----------------------------------------------  

 )95(كنكور سراسري   »1«ة گزين -129

         ژنتيكـي    ة                                                  معناي آمادگي زيستي است كه خود مبتني بر يـك نقش ـ         رسش به

       ديگـر                                     هاي بسـياري از رشـد شـبيه يـك       ه         ها در جنب             كه ما انسان           باشد. اين    مي

                                            اين نكته است كه وراثت خصوصـيات مشـتركي را     ة     دهند                 هستيم، خود نشان

                                                     شناختي و طبيعي رشد ما قرار داده است. تغييرات رشدي بر       زيست  ة         در برنام

      افتد.                      طبيعي در ما اتفاق مي  ة               اساس اين برنام

----------------------------------------------  

      پرست)           (نسرين حق   » 4 «  ة  ن   گزي -   130

               كنـد. اگرچـه                       كودكي اول رشد مـي   ة                            هاي حل مسئله و حافظه در دور       مهارت

                              هاي خود يا روابـط خـود بـا                   مربوط به بازي  ة                          كودك در فرايندهاي حل مسئل

    اي،               طور رشديافته          تواند به                        كند، ولي به تنهايي نمي                      دوستانش تلاش زيادي مي

                                راهنمــايي و حمايــت والــدين و        ّ                                          بــه حــلّ ايــن مســائل بپــردازد و اغلــب بــه

                                                 اين تغييرات مربوط بـه رشـد شـناختي ايـن دوره                        سالان نيازمند است.      بزرگ

      است.
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